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A hődolás
Horthy Miklós, Magyarország 

Kormányzója előtt az idő szelleme 
mutatta be hódolatát. Az a tíz­
ezernyi ember, akik Budavárába fel­
vonultak, csak végrehajtották a ben­
nük jelentkező és j megvalósulást 
sürgető történelem parancsszavát. 
Bár szívvel, lékkel akarták amit 
cselekedtek, de azért akarták, mert 
így s nem máskép lehetett, sőt kel­
lett cselekedniük.

A történelem nem a véletlen já­
téka. A történelem nem is egyesek 
kénye-kedvének, erőszakosságának 
vagy lángeszőnek kivetődése, mert 
a történelem a maga belső ős kény­
szerű törvényei szerint munkáló 
tárgyias hatalom. Mosolyogni kell 
csak ama hígvelejű u. n. psycholo- 
gisták felett, hívják őket akár Tömb 
Szilárdoknak, akár üzletes Gottlieb 
Ignácnak, akik azt hiszik, vagy azt 
akarják elhitetni, hogy nemzeti vagy i 
világmozgalmakat néhány ezer szélső­
séges ember fészkelődé propagandája 
csinál. Nem. Mert bár minden em- I 
béri dolog, mint szent Ágoston meg- 
mondta: „személyiség által lesz és 
személyiség nélkül semmi sem tör­
ténik“, a személyiség, az individuum 
csupán eszköz a végzet kezében.
Csak kimondja a nagy szót, vagy -------------- UU8„ a
végrehajtja a gondolatot, amely ott választójog alapjául ne az iskolai 
lappang, ott háborog, lelkesedik, --------- ‘ ’
vagy megtorlásra készül milliók szi- 
vőben. E törvény alól nem kivétel 
a világtörténelmi személyiség sem, 
mert hiszen azért válik éppen világ­
történelmi személyiséggé, mivel fel­
szabadítja fékeiből a kirobbanásra 
megérett világakaratot. E szempont- , OTHia HIrler 
Ml csak egyszerű végrehajtok a Pal^
Nagy Konstantinok, Mohamedek ős 1 " ■ - $ Pál és 
Bonaparték.

De mi ennek a rettentő kényszer­
rel ható metafizikai erőnek á tör­
vénye ? A tudomány eddig csak 
annyit tudott az események türem- 
kedéseiből leszűrni, hogy az ellen­
tétekben való haladás. A történelem 
•agája hol jobbra, hol balra lendül. 
Az egyén kultusza után az univer- 
salizmus következik ős megfordítva. 
A megfogható, érzéki valóságokért . — _____
Rajongás nyomán az eszmény iség tanács szervezéséről szóló inditványt 
imádata fakad. Mert az Ember az ‘
'gazságra szomjuhozik. Megpróbál t6J°Ki javaslatot tűzzék ki. 
minden eszközt, hogy a maga igaz- . indítvány megokolása során 
ságát érvényre juttassa s ha csaló- | foglalkozóik a Somogyi—Bacsó-ügy- 
üott az egyikben, a másik utánkap. 
máért változnak ellentétes szintiekre 
a közélet hullámai s ezért van az, 
h.ogy a nagyszülők eszméit nem őr- 
118 már, sőt sokszor kárhoztatják az 
unokák. „A kurzusra“ haraggal te-

1 • a 8z“badelvü öreg, viszont ő rá 
ajnálkozva néz a közért, az egye­
nesért lángoló ifjúság. De történik 

®z megfordítva is.
Ez az ország szörnyű kóron esett

jelszavával kecsegtető és szélhámos- 
kodó zabolátlanság. Quo vadis Hun- 
SWjo ? Ez a kiáltás tört fel a tisz­
tábban latók, a nemesebbek leikéből. 
Es volt egy férfiú, aki a kor kőtségbe- 
esett segélykiáltását megértette, aki

Újabb viharok voltak a Házban a 
Somogyi- és Bacsó-ügy miatt 

bl/onviiTk/iJ’°Jí!2,á“ me9‘ag«<iták állítólagos 
bizonyítékaik előterjesztését - Megkezdődött 

a választójogi javaslat részletes vitája
A nemzetgyűlés mai ülését 11 

órakor nyitotta meg Szcitovszky Béla 
elnök.

A választójogi javaslat részletes 
tárgyalásánál elsőnek Hegymegi Kiss 
Pál szélal fel. Indítványozza, hogy 
a javaslatban „országgyűlési“ szó 
helyett nemzetgyűlésit Írjanak.

Lendvay István a következő fel­
szólaló. Nézete szerint mindaddig, 

amíg ex ax orsxág csonka, or- 
sxággyfilést nem statuálhatunk.

Malarits Géza ős a belügyminisz-
I tér felszólalása után a címet ere­

deti’ szövegében fogadja el a Ház.
Az első szakaszhoz először Vár­

nai Dániel, majd Cserti József szól 
| hozzá.^ Utóbbi azt javasolja,, hogy a

I végzettséget, hanem az írni, ol­
vasni tudást fogadják el.

Lélai Ernő azt óhajtja, hogy nők­
nél, férfiaknál

egyaránt 24 év legyen a kor-
I határ.

Dénes István, Várnai Dániel, Batitz 
Gyula, Picler Emil, Malasits Géza, 

még több 
baloldali képviselő ajánl ezután kü- 
lömbözö módosításokat. Az elnök 
azonban a vitát megszakítja s napi­
rendi javaslatot tesz.

Az elnöki napirenddel szemben 
Propper Sándor indítványozza, hogy 
a legközelebbi ülés első pontja 
legyen Nagy Vince indítványa 

a parlamenti blxotiság kikül­
dése tárgyában.

Második pont gyanánt az állam- 

ős harmadik pont gyanánt a válasz- 

Az indítvány megokolása során 

gye'. Azt állítja, hogy a felhozott 
vádak benne élnek a közvéleményben 

Felkiáltások a kormánypárton .’ 
Önök akarják belevonni a kövéle- 
ménybe.

Lendvay. Melyik közvéleményről 
van szó, a Dob-utcairól ?

A Trommel gyilkosságból nem 
csináltak orsxágos kérdést.

Az elnök figyelmezteti Proppert, 
hogy a beszéd ideje lejárt.

Erre nagy zaj támad. Propper 
tovább beszél, de a nagy zajban 
egy szót sem lehet hallani. A szo­
ciáldemokraták kórusban kiálltják a 
kormánypárt felé: Pfuj. Propper a 
nagy zajban még egy ideig beszél, 
majd leül.

A következő szónok Szakács azt 
fejtegeti,. hogy a Somogyi—Bacsó­
ügy politikai része le van zárva.

Állandó nagy zaj a szociálde­
mokratáknál.

Szakács folytatja: A szocialisták 
állandóan azt hangoztatják, hogy 
bizonyítékaik vannak ős ugyanakkor 
nem engedik az ügyet a maga utján 
elintézni. Urak, ez komédia.

Szilágyi . Lajos: A Somogyi gyil­
kosság a béketárgyalások alatt történt 
es hatással volt Magyarország határai­
nak megállapítására. (Gúnyos derültség 
a Ház minden oldalán. Felkiáltások : 
Ilyet mégsem lehel mondani.) Szilágyi: 
A többség a lejtőn csúszik lefelé. 
/ rzíre^ : Maga már lecsúszott. 
( viharos derültség )

Vűss József helyettes miniszter­
elnök: Arról van szó, hogy 5 évvel 
ezelőtt elkövetett ős mindenki által 
elitéit gyilkosság tetteseit kiderítsék. 
A kormány '

a leghatározottabban kiakarja 
deríteni az igazságot.

A revízió el van rendelve. Minden 
befolyástól mentesen fog lefolyni az 
ügy ős az egész dolog már tárgyalás 
alatt van.

Azt hirdetik e baloldalon, hogy 
bizonyítékok állanak rendelkezésükre 
Nekünk illetőleg a bíróságnak nem 
állanak ilyen bizonyítékok rendelke­
zésre, viszont ha vannak olyanok, 
akik azt állítják, hogy bizonyítékok’ 
birtokában vannak, kérem nem volna-e 
kötelességük a bizonyítékokkal elő- 
állani.

Amíg az urak be nem vallják, 
hogy nem rendelkeznek ez ügyben 
bizonyítékokkal, vagy ha rendel­
keznek nem állanak elő azokkal, 
addig nincsen joguk az uraknak a’ 
kormányt vádolni azzal, hogy ez az 
ügy még nincsen kiderítve. (Lelkes 
taps a kormánypárton.)

Ami Ssilágyinak ama kijelentéseit 
illeti, hogy a miniszterelnöknek tu-

rémként sutr — - a mozgalom
élőre, hogy államunkat és nemzetün­
ket megmentse. E nagy ember előtt, 
aki személye szerint egyszerű ka­
tona, egy szenvedő nép hódolata 
ereszkedett térdre Űrnapján Buda­
várában.

i domása lett volna a vallomásban
• foglaltakról, ez egyenesen bámu- 

latraméltó logikai salto mortale 
volt.

Téved Szilágyi Lajos, amikor eze­
ken a nyomokon halad, aminek 
nyilvánvalóan politikai oka van,

Ezután a Ház túlnyomó többsége 
elfogadja az elnök napirendi indít­
ványát.

Zsilinszky Endre és Lendvay Ist­
ván személyes kérdésben történt fel- 
szólalása után Peyer Károly ugyan­
csak személyes kérdésben szólalt 
fel. Különös, hogy a miniszterelnök­
helyettes a szociáldemokrata pártot 
felszólítja, hogy adják be adataikat 
a Somogyi—Bacsó gyilkosság ügyé­
ben. ök azonban

nem adják ki ax adataikat, 
mert a gyilkosság ki van derítve. 
Nem hajlandó adatokkal hozzájárulni 
az ügy tisztázához.

Pass József: Mivel a szociál­
demokratapárt mindig féltégiáva! 
verte a mellét és azt mondotta, hogy 
a zsebében vannak a bizonyítékok.

• azt kívánja tőlük a kormány, hogy 
álljanak elő bizonyítékaikkal.

Szilágyi: Csodálja, hogy a miniszter­
elnöknek eddig még egy szava sem 
volt ebben az ügyben. Gyanús előtte, 
hogy nem nyilatkozik Bethlen, aki 
minden eszközzel a kormányzói székbe 
akar ülni. (Zaj.)

Majd Klebersberg kultuszminiszter 
válaszol Peyernek arra az állítására, 
hogy a kormány gyülekezési jogot 
ígért egy régebbi tárgyalás alkalmá­
val a szociáldemokratáknak arra 
az esetre, ha nem feszegetik tovább 
a Somogyi—Bacsó-ügyet. Kijelenti, 
hogy

ex ax állítás nem felel meg a 
valóságnak.

Rothensteln jelentéktelen interpel­
lációja s a többi interpellációk el­
halasztása után az ülés 8 óra után 
véget ért.

Beniczkyt kigolyózták 
az Országos Kaszinóból

Budapest, junius 13. Az Országos 
Kaszinó választmánya tegnap tartott 
ülésén foglalkozott a Beniczky Ödön 
ellen beadott kizárási indítvánnyal 
A választmány 37 szavazattal farom 
ellenében Beniczky Ödönt az Orszá­
gos Kaszinó tagjainak .sorából tö­
rölte.

A választmány ülésén Teleky Pál 
gróf elnökölt, a kizárási inditványt 
pedig Hódossy Qida terjesztette elő 
A kizárási inditványt azzal indo 
kolták meg, hogy Beniczky ellen rá- 
galmazás miatt jogerős ítéletet hozott 
a bíróság és igy Beniczky az alap 
szabályok értelmében nem lehet to 
vább tagja a Kaszinónak.
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A villamosok uj 
menetrendje

(A Hajduföld tudósítójától.) Junlui 
14-től kezdve a villamos kocsik a 
következőképen közlekednek :

Már. páljandvar—Nagyerdei 
vonal

Máv. pályaudvartól reggel indul 
5 ó 40 perctől kezdődőleg 10 per­
cenként, 6 ó 30 percig, ettől kezdve
5 perces időközökben követik egymást 
a kocsik este 19 óra 40 percig. 
A később közlekedő kocsik 8—12 
perces időközökben indulnak, az utolsó 
kocsik indulási ideje 22 ó 45 perc.

Nagyerdei villamos végállomásról 
indul reggel 6 órától kezdve 6 ó 50 
percig 10 percenként, ettől az időtől 
kezdve 5 perces időközökben követik 
a kocsik egymást este 20 ó 02 percig. 
Az utolsó kocsi 23 ó 05 perckor indul.

Csapó-utca—Husxárlaktanya
A Csapó-utca sarkától az első kocsi 

indul reggel 6 órakor s ettől az időtől 
kezdve 20 ó 20 percig 10 perces 
időközökben követik egymást a kocsik. 
Az utolsó kocsi indul 21 ó 20 p.

A huszárlaktanyától az első kocsi 
indul reggel 6 ó 13 perckor s ettől 
az időtől kezdve 20 ó 33 percig 10 
perces időközökben. Az utolsó kocsi 
iudul 21 ó 32 perckor.

Koisuth-utcai vonalon
A városházától indul az első kocsi

6 órakor s a kocsik egész nap 15 
perces időközökben követik egymást
20 ó 15 percig. Az utolsó kocsi indul
21 ó 20 perckor.

A közvágóhidtól indul reggel 6 ó 
14 perckor, a kocsik egész nap 15 
perces időközökben követik egymást 
20 ó 29 percig. Utolsó indul 21 ó 
34 perckor.

Batvan-ntcal vonalon
Bika-szállodától az első kocsi indul 

reggel 6 órakor s ettől az időtől 
kezdve 20 ó 12 percig 12 perces 
időközökben követik a kocsik egymást. 
Utolsó indul 21 ó 21 perckor.

A Baromvásártérről indul reggel az 
első kocsi 6 ó 16 perckor. Utolsó 
indul 21 ó 38 petekor.

Máv. pályaudvar—Gazdasági 
Akadémia

Hétköznapokon máv. pályaudvartól 
Gazdasági Akadémiáig indul 6 ó 28 
perckor, 13 ó 14 perckor, 17 ó 07 
perckor, 20 ó 45 perckor. Nagyerdei 
villamos végállomástól Gazdasági Aka­
démiáig indul 7 ó 43 perckor, II 6 
30 perckor, 14 ó 43 perckor. Gazda­
sági Akadémiától Nagyerdő végállo­
másig indul 7 ó II perckor, 8 ó 
05 perckor, 14 ó 20 perckor. Gazda­
sági Akadémiától a MÁV pálya­
udvarig indul 12 ó 10 perckor, 15 ó 
19 perckor, 17 ó 43 perckor, 21 ó 
24 perckor.

Vasárnap és ünnepnapokon : MÁV 
pályaudvartól Gazdasági Akadémiáig 
indul 8 ó 03 perckor, 13 ó 14 perc 
kor, 17 ó 03 perckor, 19 ó 13 perc­
kor, 20 ó 45 perckor Gazdasági 
Akadémiától MÁV pályaudvarig indul 
14 ó 20 perckor, 17 ó 43 pe.ckor, 
19 ó 56 perckor, 21 ó 24 perckor.

Äz előkelő társadalom és müvészvllég FÖLDES

„Margit CrénW-t
használ.

Nedves és Mérsz, hideg és meleg Időben Földes

„Margit Créme“
| a legjobb aro- ős kézápoló.

Angol, francia, német, amerikai előkelő hölgyek és 
művészek használják a Földes

„Margit Créme“-t
Kapható minden gyógyszertár, drogéria 

Ó8 illatszertárban.

Nagyerdő villamos végállomás— 
Gazdasági Akadémia közölt va­
sárnap és ünnepnapokon délután 

közlekedő kiránduló kocsik
A kiránduló kocsik a Nagyerdő 

villamos végállomástól indulnak 13 ó
35 petekor, 14 ó 13 petekor, 14 ó
51 perckor, 15 ó 41 perckor, 16 ó
22 perckor, 17 ó 03 perckor, 17 ó |

Telefon bérletbeszélgetéseket 
rendszeresít a posta

A telefon üzenetek kézbesítésére is beren­
dezkednek a postahivatalok

Budapest junius 13. A távbeszélő 
használó közönség érdekében, vala­
mint kezelési és egyeb okok 
belföldi távbeszélőnél a kereskedelmi 
miniszter julius 1-től kezdődően az 
alábbi változtatásokat lépteti eleibe:

Egymással közvetlen összeköttetés­
ben álló központok előre megneve­
zett távbeszélő állomásai között na­
ponta vagy a hét előre megjelölt két 
napján meghatározott időben folyta­
tandó

távolsági beszélgetésekre bérlet 
köthető.

A bérelt beszélgetés időtartamának 
minimuma nappal 8 12 óráig 3 
perc, éjjel 21—8 óráig 6 perc, maxi­
muma pedig nappal 6, éjjel 12 perc.

A bérleti dij egy hónapra nappali 
forgalomban 30 darab rendes, illető­
leg két sürgős beszélgetés teljes díjjá, 
éjjeli forgalomban 30 darab 2 —3 
vagy 4 egységes beszélgetése dijának

Uj rendelet a forgalmiadó általános­
ságáról

Budapest, junius 13. A pénzügy­
miniszter rendeletet adott ki, amely- 
lyel az általános forgalmi adónak 
általányozás utján való lerovását 
szabályozza. A rendelet

az általányozásnak két módját 
állapítja meg:

egyezségi és kivetésszerü átalányo­
zást. Az első esetben az általános 
forgalmi adó alapján valamint az 
adó összege a féllel kötött egyez­
ség után állapittatik meg, mig a 
kivetésszerü átalányozásnál azokra 
az adózókra nézve, akikkel meg­
állapodtak az adóalap nagyságát és 
az adó összegét a hatóság beszer­
zett adatok alapján hivatalból álla­
pítja meg, illetőleg veti H az adót. 
Az egyezségi alapon való általá­
nyozás az adózó kérelme alapján 
történik, amit a pénzügyigazgató’ 
Ság bírál el. — Megengedi a ren­
delet az egyezségi átalányozás utján 
való adózást az úgynevezett kisebb 
terjedelmű vállalatoknak.

Az egyezségi átalányozás utján 
adózhatnak mindazok, akik a 
forgalmi adót tisztán munkake* 
resetűk utján tartoznak leróni.

MINDENNEMŰ 
FŰSZER, CSE­
MEGE, BOR, 
SAJT ÉS wr

Fi 'kok a város 
minden részében.

44 perckor, 18 ó 25 perckor, 19 ó 
06 perckor, 19 ó 47 petekor, 20 ó 
28 perckor, 21 ó 06 perckor.

Gazdasági Akadémiáról visszaindul­
nak 13 ó 53 perckor, 14 ó 31 perc­
kor, 15 ó 19 perckor, 16 óra, 16 ó 
41 perckor, 17 ó 22 perckor, 18 ó
03 perckor, 18 ó 44 perckor, 19 ó
25 perckor, 10 ó 06 perckor, 20 ó
47 perckor 21 ó 24 perckor.

a fele, tekintet nélkül arra, hogy a 
hónapnak hány napja van,

Az egymással közvetlen összeköt­
tetésben álló központok között úgy­
nevezett azonnali beszélgetések is 
Válthatók, amelyeket a jolyamatban 
levő beszélgetés befejezése u'ún azon­
nal kapcsolnak, tekintet nélkül arra, 
hogy az illető viszonylatban milyen 
rangsorozatu beszélgetés következik.

A távbeszélő központ egyelőre 

kísérleti alapon elvállalja üze­
netek közvetítését.

Az üzenet bemondása céljából a köz­
ponttól távolsági forgalomban az üze­
net közvetítőt kell kérni. Ennek je­
lentkezésére az előfizető bemondja a 
telefonüzenet szót, továbbá saját ál­
lomásának számát, saját nevét, cégét 
és annak az állomásnak számát és 
előfizetője nevét, cégét, amelynek az 
üzenetet közvetíteni kell, végül magát 
az üzenetet.

A kivetésszerü átalányozásnak ál­
talában a kézműves iparosnál, ki­
sebb piaci árusoknál, vásári árusok­
nál, vándor iparosoknál és kereske­
dőknél, továbbá segédnélkül dolgozó 
szatócsoknál, vagy azoknál a kisebb 
vállalatoknál van helye, amelyeknél 
az egyezség alapján való átalányo- 
zást nem kérik, vagy annak meg­
kötése velük nem sikerül. Nem vo­
natkozik ez a mészárosokra, hente­
sekre, pékekre, kávésokra, vendég­
lősökre valamint azokra a kézmü’ 
vesekre, akiknek üzeme a kézműves­
ipar keretét meghaladja, valamint 
nem vonatkozik a korcsmárosokra.

A rendelet egyébként
junius 1 ével lép érvénybe.

Azokra az adózókra nézve azon­
ban, akik általános forgalmi adó­
jukat már eddig Ja kivetésszerü 
átalányozássai rótták le, 1925 ja­
nuár 1-vel kezdődik. Ugyancsak ek­
kor lép hatályba azokra nézve is, 
akik forgalmi adójukat egyezségi 
átalányozás utján rótták le, ebben 
az esetben, ha az átalányozást ve­
lük szemben akár egyezségi, akár 
kivetési alapon továbbra is fenn­
tartják.

ÄZTARTÄSI SZÜKSÉGLETEIT
LEGELŐNYÖSEBBEN ÉS LEGJOBBAN 

A

ANGYABAN
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A nagyerdei uszoda je­
gyeinek ára

(A Hajdufö\d tudóütőiá\ól.) A 
nagyerdei uszoda építése olyan tem­
póban halad előre, hogy az uszoda 
junius 20 ára feltétlenül elkészül. A 
városi tanács már intézkedett az 
irányban is, hogy az uszodában

megfelelő felszerelések álljanak 
a közönség rendelkezésére.

Elhatározta ugyanis a városi tanács 
hogy 80 drb. férfi fürdőruhát, 20 drb, 
nőit, 40 drb. gyermekuszóuadrágot, 
200 drb. lepedőt és 100 drb. törül­
közőt szerez be. Ezek összesen kö. 
rülbelil! 40 millió koronába kerülnek 
s minden darab használati diját a 
város 5000 koronában állapította 
meg, kivéve a gyermekuszóuadrágot, 
amelynek a használati dija 2000 ko­
rona.

A J fürdőbizottság előterjesztésére 
a tanács a nagyerdei nyári uszo­
dának a „Városi uszoda“ nevet adta.

A városi tanács megállapította 
már

a fürdőjegyek árát
is. Ezek a következők lesznek :

Rendes fürdőjegy 8000, ennek havi 
bérlete 267.000 korona. A tisztvi­
selők és tanulók részére kibocsátott 
kedvezményes 5000 koronás jegy havi 
bérlete 135.000 korona, mig a 4000 
koronás gyermekjegy bérlete 108.000 
korona lesz.

Az uszodát junius 28-án a deb­
receni Úszó Egyesületiországos úszó 
versenye fogja megnyitni. Ezen a 
versenyen az ország legkiválóbb 
úszói vesznek részt.

Vasárnapi istentiszteletiik
A református templomokban

Nagytemplomban délelőtt 10 órakor prédikál 
di Révész Imre, délután 5 Órakor Zámbory 
Sándor.

Kiatemplom zárva.
Koisuth-utcai templomban délelőtt 10 óra­

kor prédikál Uray Sándor, délután 5 órakor 
Perpéth Ferenc

Árpád-téri templomban d. e. 10 órakor pré­
dikál Peleskey Sándor, délután 3 órakor Pe- 
leakey Sándor.

Ispotályt templomban délelőtt 10 órakor 
prédikál Molnár Ferenc, délután 3 órakor 
Némcdy István.

Homokkerti imaházban délelőtt 10 órakor 
prédikál Siposs Imre.

Szegényházban délelőtt 10 órakor prédikál 
Szele György.

Nyilastelepen dé után 4 órakor pedikal 
Marton Sándor.

Caapőkertben délután 4 órakor vallásos ün­
nepély.

Vagongyárban szombaton délután 3 órakor 
prédikál Uray Sándor.

Macson Kovács János.
1 ső párádnál férfi bibliakör összejőveteli 

órája vasárnap délután 5— Óráig a Leány-u. 
iskolában

Vasárnapi iskola délelőtt fél 9 -órakor a 
Diakonissza-Otthonban, Miklós*utca, Pacsirta- 
utca* Leány-utca, Csonka-utca és Vígkedvű, 
Mihály-utcai iskolában, délelőtt 9 érakor 
JÓkai-u. 50, Nyilas-telepi iskolában, a DÓczi- 
intézetben és a Széchenyi-utca 4. szám alatti 
paróchián, délelőtt 10 órakor a homokkerti 
iskolában, délelőtt 11 orakor a Füvészkert* 
utcai iskolában és délután fél 3 orakor a 
Nyúlás* barakkban.

A Konfirmált Leányok Szövetségének össze- 
jövetele vasárnap délután fél 4 órakor J*P0’ 
tály telep 9 sz. a. tartatik. Ugyanott 5 órától 
felnőtteknek biblia Óra.

A „Kálvinisták Templomegyesülete Vegyes- 
énekkara“ tanulási óráit hetenkint hétfőn es 
Csütörtökön tartja 6—7-ig a Tanító* Otthonban 
Egyházi hivatal udvarán keresztépület). Uj 
tagok jelentkezését ugyanakkor és ugyanott el­
fogadja Szabó Lsjos ref. kántor karnagy.

Az ág hitv. ev. templomban 
(Mikiós-utca 3.) vasárnap délelőtt 10 Órakor 
az istentiszteletet Farkas Győző lelkész végzi» 
(Gyámintézeti offortórium)

A gör. kath. templomban
A debreceni görög katholikus templomban 

vasárnap reggel fél 8 órakor Istentisztelet lesi* 
Délelőtt fél 9 Órakor katona mise, fél 10 órakor 
nagv szentmise, szentbeazéddel — Délután > 
Órakor vecsernye, fél 4 órakor röraafüzér 
ájtatosság
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. Aberle Raimund debreceni villanytelepi 
igazgató-főmérnök szenzációs találmánya

Aberle Raimund és Weber Vilmos főgépész olyan kazánt szerkesztettek, 
amellyel az eddiginél 33 százalékkal olcsóbb villamos áramot lehet 

termelni - Gyakorlatban kitünően bevált a találmány
“ (A Hajduföld tudósítójától.) Eb­
ben a megalázott, letiport csonka 
kis országban hazug frázisok, szfp 
himes álmok tömegében talán csak 
egyetlen valóság maradt, ami nem 
csalta meg a benne hívőket, a róla 
beszélőket: ez pedig a magyar szel- 
lem, a magyar lángész alkotó és 
építő ereje. Elvették tőlünk a bá­
nyáinkat, gyárakat, erdőt, hegyeket, 
folyókat, leszerelték a hadsereget, 
de a trianoni tollvonás, anie y sem­
mivé, nyomorult csonkává tette az 
országot, nem tudta megsemmisíteni 
a szellemet, az észt, arney a sze­
génységben, pusztulásban is él, épít, 
alkot, hogy pótolja azt, amit elra­
boltak s egyszer talán majd vissza 
is szerezzen mindent, ami elveszett.

A magyar tudótok, feltalálók mű­
helyeiben éjpan úgy folyik tovább 
a munka, mint régen csak talán az 
anyagi segítség kevesebb, de vele 
szemben több a lelkesedés, a győz 
heteden akarat, amely egy ktísze- 
reződés a szükség napjaiban.

Hosszú évek nehéz fáradtságos 
munkája után ismét egy olyan talál­
mány született meg, ami valósággal 
korszakot jelent az ország életében s 
egyelőre beláthatatlan hatása lesz 
közgazdasági téren.

A szenzációs találmányról, amely 
országos jelentőséggel bir, minden 
magyar lapot megelőzve, a követ­
kezőkben számol be a- Hajduföld 
munkatársa:

A fekete gyémántok
A magyar közgazdasági életnek, 

az ország megcsonkítása óta egyik 
legnagyobb problémája a szénkérdés. 
A szénbányák egy részét, — éppen 
azokat — amelyekben jobb minőségű 
szeneket termeltek, elrabolta a tria­
noni béke diktátuma. A pécsi bányák 
termelésének nagyrészőt ma is a 
Szerbia részére történő jóvátétel! 
szállítások kötik le, a többi bányák 
pedig nem tudják teljesen megfelelő 
szénnel ellátni a gyárakat, üzemeket. 
A magyar bányák nagyrősze ugyanis 
úgynevezett barna szenet termelnek, 
amelyet nem lehet kazánokban égetni 
s így a széntermelés egyik igen 
jelentés része kihasználatlanul ma­
rad. Különösen a számtalan kisebb- 
nagjobb borsodi bányák, amelyek 
már a békekötés után nyíltak meg, 
termeltek igen sok barna szenet. Az 
a szén olcsó volt és volt belőle elég 
is, de nem lehetett kellőképen ki­
használni, úgy, hogy azok az üze­
mek, amelyek nem juthattak jó 
magyar szénhez, kénytelenek voltak 
méregdrága külföldi szenet besze­
rezni.

Az olcsó barna szén felhasználása 
kérdésének megoldására pályázatot 
irt ki már 1922-ben a kereskede­
lemügyi minisztérium. Azonban ez a 
pályázat mindeddig eredménytelen 
maradt.
Aberle Raimund és Weber 

László korszakalkotó 
találmánya

Moit végre két lelkes és zseniális 
férfiúnak sikerült ezt a problémát 
szenzációs eredménnyel megoldani. 
A dolog annyival is inkább érdekes, 
mert mind a két feltaláló magyar, 
debreceni ember. Aberle Raimund a 
városi világítási vállalat kiváló igazgató­
főmérnöke három évi kitartó munka, 
fáradtság, próbálgatás és számitgatás 
után hü segítőtársával Weber Vilmos

villanytelepi főgépésszel egy olyan 
kazánt szerkesztett, amelyben az olcsó 
barna borsodi szenet is pompásan lehet 
égetni s teljes mértékben ki .lehet 
használni annak hőerejét. Óriási 
előnye az általuk feltalált és meg­
konstruált, adagoló kazánszerkezetnek, 
hogy az ilyen kazánban gyenge ma­
gyar szén felhasználásával termelt 
áram l!a-al kevesebbe kerül mint jobb 
magyar szénből rendes, át nem ala­
kított kazánnal termelve.

Olcsóbb lesz a villamos 
áram

A zseniális és komplikált találmányt 
laikusok előtt nehéz volna precízen 
ismertetni. Tény azonban, hogy 
Aberle főmérnök és Weber a talál­
mányukra már megkapták a hazai sza­
badalmat, megkérték a külföldi szaba­
dalmakat és találmányukat bejelentet­
ték a kereskedelmi miniszter által ki­
íróit pályázatra is.

A találmány pompásan bevált már 
a gyakorlatban is. Ugyanis a debre­
ceni villamos telep egyik kazánját 
saját rendszerük szerint alakították át 
a feltalálók. Az igazgatóság tapasztalta, 
hogy Aberle Raimund és Weber 
Vilmos találmányának alkalmazásával 
óriási megtakarításokat lehet elérni. 
A debreceni villamostelep ma egy 
évben 6000 millió korona értékű 
magyar szenet fogyaszt. Ha összes 
kazánjait a fenti szabadalom szerint 
át fogják alakitani, évente csak 4000 
millió értékű gyenge szénre lesz szűk’ 
ség. A közönség szempontjából ez 
azt jelenti, hogy a villamos áramot 
33 százalékkal olcsóbban lehel elő­
állítani és ha a találmányt minden 
vonalon alkalmazzak le lehet szállítani 
— és pedig nagymértékben — a deb­
receni villany egységárakat.

Átalakítják a debreceni 
villanytelep kazánjait

Ebben az irányban már meg is 
történtek a kezdeményező lépések. 
Rimanóczy Béla a világítási válla­
lat igazgatója ugyanis belátva az 
Aberle Raimund és Weber László 
találmányának korszakalkotó jelentő­
ségét, előterjesztést tett a világi 
tási bizottságnak, majd pedig a 
városi tanácsnak, hogy egyelőre egy, 
később pedig a többi kazánokat is 
alakítsák át a villamostelepen Aber- 
leék találmányának felhasználásával.

A két feltaláló ugyanis a szaba­
dalmat, a szabadalom felhasználását 
teljesen ingyenesen átengedte Deb­
recen városának.

A budapesti Schlick-Nicholson 
kazdngyár rt. megszerezte a felta­
lálóktól a gyártás jogát és három 
hónap óla hárem mérnök dolgozik 
a gyárban az első kazán technikai 
kivileién. Amint ez a kazán elké­
szül, azonnal bemutatják azt a fő­
városi villamosmüvek, hazai gyárak, 
üzemek képviselőinek, akik már is 
nagy érdeklődést tanúsítanak az uj 
találmány iránt.

Hatalmas átalakulás az 
Ipar terén

A borsodi szénbányák, amelyek 
gyenge és ipari célokra nem hasz­
nálható szenüket nem tudták eddig 
jól értékesíteni és ennek következ­
tében anyagi válsággal küzdöttek, 
hajlandónak mutatkoznak arra, hogy 
azokban a gyárakban, amelyek tőlük 
vásárolnak szenet, saját költségükre 
felszereltetik az Aberle-Wt bér féle 
adagoló kazánszerkezetet.

Ha a találmányhoz fűzött remé­
nyek teljes mértékben beválnak, 
ami pedig a debreceni kísérlet után 
teljesen bizonyosnak mondható, a 
fővárosi villamosmüvek s a többi 
üzemek kazánjait is Aberle Raimund 
találmánya szerint fogják átala­
kítani.

Ezzel a lépéssel szédületes per­
spektíva nyílik meg a gyáripar te­
rén. Ugyanis azok az üzemek, ame 
lyek villannyal dolgoznak, villany­
erőre vannak berendezve, 33 száza­
lékkal olcsóbban állíthatják elő az 
áramot, .'.olcsóbban termelhetnek a 
közönség számára. Másik oldaláról 
nézve a kérdést; fel fog lendülni a 
borsodi bányák széntermelése, több 
munkás jut kenyérhez és azokat a 
kincseket, amelyeket eddig nem le­
hetett megfelelő módon értékesíteni, 
teljes mértékben ki lehet aknázni

az ország, a magyar ipar ős a kö­
zönség javára.

A feltalálók jutalma
Nemcsak Debrecen, hanem minden 

igaz magyar ember büszke lehet 
erre a zseniális műszaki férfiúra; 
Abe le Raimundra és segítő társára 
Weber Vilmosra. A két feltaláló nem 
kért csengő jutalmat a várostól, in­
gyen átengedte a szabadalmát, 
amely lázas munkában töltött éjsza­
kák, hosszú évek eredménye. Ezek 
után most már a városnak erkölcsi 
kötelessége, hogy ne fukarkodjon az 
elismeréssel és találja meg annak 
idején a módját, hogy miként lehet 
méltóképpen rekompenzálni & kőt 
kitűnő férfiút.

A másik része pedig a dolognak 
a?, hogy Aberle Raimund találmá 
nyát minél előbb értékesíteni kell a 
közönség javára. Át kell alakitani 
a villamos telep egész berendezését 
az ö találmánya szerint, nemcsak 
azért, hogy a telep olcsóbb áramot 
tudjon szolgáltatni, hanem azért is, 
mert úgy illő, hogy a kőt kiváló 
feltalálót, akiknek nevéről sokat fo-
gunk hallani, elsősorban az a város 
karolja fel, ameljben és amelyért 
dolgoztak. Marscbalkó Lajos.

VAKOLO KANALLAL
Keresztrejtvény

Apám kilenc betűből állott, anyá­
mat elütötte a keresztrejtvény. Kőt 
testvérem közül az egyik vízszin - 
tesen, másik felülről lefele, függő­
legesen fejezte be rejtélyes életét. 
Már már segítségért akartam kiál­
tani, amikor megszólított egy isme­
rősöm:

— Mondd meg nekem, mi az . 45 
betűből áll, mö betűvel kezdődik, 
„ofon" van a végén, első tagja suly- 
egység és zenedarabokat játszik,

— Fonográf — feleltem némi 
habozás után és elmentem borot- 
válkozi. Borbélyom 10 kockát vá­
gott a nyakamra, a negyedikbe bele­
irt egy lö betűt és megkezdte, 
mi az?

— Gyilkosság — válaszoltam, 
habozás nélkül és átszaladtam az 
utca túlsó oldalára, ahol köveztek, 
vágj is a munkások keresztrejtvé­
nyeket kalapáltak a földbe.

— Segítsen uram, — szólított 
meg a munkavezető — sehogysem 
sikerül a kövezés. Ide még kellene 
3 kocka, hogy kijöjjön a délafrikai 
gyarmat, melyet a negyediknél ke­
resztez valami...

... Talán a Kossuth-utca — 
kockáztattam meg szerényen, mire 
ö felvilágosított, hogy marha va­
gyok, mert ami keresztez, az egy 
hires keletafrikai utazó keresztanyja, 
11 kockája van, tűket és úgy kez­
dődik, mint Dorian Grey arcképén a 
fotográfus aláírása.

Kezdtem belátni, hogy egészen 
műveletlen vagyok és jelentkeztem 
keresztrejtvény bőt kiegészítő érett­
ségire.

Az érettségi biztos kivágta előt­
tem Aller Képes Családi Hetilapját, 
melyben a következő kérdés állott:

— 12 betű. Hires ó kori hadvezér. 
Első szótagja Bonaparte, utolsó 3 
betűje Napoleon. Ki az?

— Xerxes — feleltem túlzott 
önbizalommal és csak később tud­
tam meg, hogy falius Caesar, aki 
valóban 12 betűből áll.

Szédülő fejjel vágtam neki az 
életnek, mint egy B listás kereszt 
rejtvény. Egyetlen ruhám kockás 
szövetére betűkkel írtak a járókelők, 
a kormány nagyobb mennyiségű

külföldi keresztrejvényt helyeze t 
kilátásba és végül is behurcoltad - 
tam a lapok keresztrejtvény rovatába. 
Gondolkozni kezdtem embertársaim 
mai együtt, hogy ki lehet a spanyol- 
viasz feltalálója, aki 18 betűből áll 
ős hátulról visszafelé a chilei sóhi 
vatal főkönyvelője, továbbá ki lehet 
az a négy betűs úriember, aki 
K-val kezdődik, ch van a végén és 
róla nevezték el a Koch-téle bacil- 
lust? Megtanultam az összes dől- 
austráliai polgármestereket, poli­
néziai törzsfőnökeket, filmszínész­
nőket, gummisarkokat és brazíliai 
madárfajokat.

Végre is jelentkeztem az angyal­
földi tébolydában, ahol előadtam, 
hogy agyamra ment keresztrejtvény 
megfejtéséhez. Agyamban vízszinte­
sen a következő kérdés állott:

— Ki lehet az a kötnivaló barom, 
aki 25 betűből áll, még 25-öt ér­
demel és kitalálta a keresztrejt­
vényt ?

Orvosaim tanácstalanul állottak 
agyvelömnél. Szerencsére meglátták 
a függőleges kérdést;

— Hol van az a ház, mely 12 
betű, b-vel kezdődik és ahol még 
normális emberek laknak, akik nem 
ismerik ezt a marhaságot?

A professzorok összenéztek ős 
beutaltak a bo ondokházába.

Hah lom után egyszerű sírkövemre 
csak ennyit Írattam:

Itt nyugszik 
11 beta 

vízszintesen. 
KI lehet ez?

És azóta síromnál tolong az egész 
társadalom, mely már teljesen meg­
bolondult, de a nevemet nem tudja 
megfejteni. LISZT1DS.

KORONA VENDÉGLŐ 
kimérésében Csapó-utca 17. ax. alatt 

URADALMI FAJBOR

12.000 K.
literenként — kihordásra .. kapható.
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Ot évi fegyh 
A Jogász- és Tisztviselő 
Erős felindulásban elköi

(4 Hajduföld tudósítójától.) A deb­
receni kir. törvényszék Laka'os Gí- 
bor elnöklete alatt müködö büntető­
tanácsa szombaton tárgyalta Fábry 
Kálmán bankhivatalnok ismeretes 
bflnperét. Fábry Kálmán volt az, 
aki ez év február 16 én este a deb­
receni Jogász- és Tisztviselő.Körben 
kártyázás közben szóváltás után 
Szathmáry Tihamért, aki őt meg­
előzőleg arculütötte, — revolverével 
agyonlőtte. Fábry a véres eset után 
a rendőrségre sietett és önként je­
lentkezett. Azóta állandóan őrizetben 
van. Fábry ellen szándékos ember­
ölés büntette miatt indult meg a 
büntetőeljárás.

A főtárgyalás
A főtárgyalást igen nagy érdek­

lődés kisérte. A nagy esküdtszéki 
terem ajtói előtt rendőrök állanak s 
mindenkit igazoltatnak, csak belépő­
jeggyel lehetett a terembe jutni. A 
jegyekért nagy tülekedés folyt. A 
hallgatóság nagyrészt intelligens em­
berekből állott, igen sok közöttük a nő.

Kilenc óra után vonul be a bíró­
ság: Lakatos Gábor elnök, dr Tóth 
János itéletszerkesztö biró, Harsányi 
Géza szavazóbiró. Az ügyészi ka­
tedránál Kádár István kir. ügyész 
ül, a védelmet dr Gábor Jenő ügy­
véd látja el.

Elővezetik Fábryt
A következő pillanatban nagy mo­

rajlás támad a hallgatóság körében,
Fábry Kálm«

A vádirat felolvasása után Fábry 
kijelenti, hogy a vádirat értelmében 
ilyen formában nem érzi magát 
bűnösnek.

Elnök: Mondja el, mit csinált 
február 15-én déltől kezdödőleg ?

Fábry: Délben Hajós Gézáéknál 
voltam ebéden, a délutánt Péterfi 
századossal töltöttem, pste vacsorán 
egy társaságnál voltam, nyolc óra 
után mentem a Jogász és Tiszt­
viselő Körbe. Eleinte csak néztem a 
kártyázókat, majd magam is leültem 
bakkozni. Először

250 ezer koronát veszettem 
s ekkor kértem kölcsön 200 ezer 
koronát Szathmáry Tihamértól, akit 
nem rég óta ismertem. Szathmáry­
nak körülbelül már félhéttel ezelőtt 
én adtam kölcsön félmillió koronát, 
amit csak nehezen tudtam vissza­
kapni tőle. Szathmáry kérésemre 
adott kölcsön 200 ezer koronát, de 
csakhamar visszakérte. Ekkor én, 
emlékezve, hogy ő mily soká adta 
nekem vissza a kölcsönt — igy

Előkerül a revolver
Szathmáry erre felugrott, mintha 

nekem akart volna jönni, s rám 
kiáltott. Ekkor én kivettem a re vol 
veremét a zsebemből,

megtöltöttem csőre ég a revolvert 
az asztalra helyeztem.

Elnök : Miért vette ki a revolvert 
és miért töltött ?

Fábry: Hogy Szathmáryt az in­
zultustól visszatartsam és magamat 
az inzultustól megkiméljem.

Szathmáryt, mikor felugrott, le­
akarták fogni, de ö kirántotta ma­
gát s igy kiáltott felém :

— Mond meg, milyen célzattal 
mondtad az előbbit ?

Én igy válaszoltam :
— Nem mondtam lemmiféle cél­

zattal, csak a tényeket állapítottam 
meg.

lázra ítélték Fá
-Kőrbeli halálos kártya-c 
etett szándékos emberti 

ki bűnösnek Fábryt
szuronyos börtönőr vezeti be Fábry 
Kálmánt. Elegáns megjelenésű, fe­
kete zakóruhát, fekete fél lakkcipőt, 
keméoygallért visel, szivarzsebében 
vakító fehér zsebkendő. Nyugodtnak 
igyekszik látszani, de azért izga­
tottságát nehezen tudja palástolni. 
Halkan, megfontoltan, óvatosan be­
szél. A közönséget kissé gúnyosan 
nézi végig, az egész viselkedésén 
látszik, hogy érzi azt, miszerint min­
den szem 5t figyeli és ö áll az ér­
deklődés és az események közép­
pontjában s ezt érezve, imponálni 
akar.

A tárgyalás megnyitása után az 
elnök az általános kérdésekre hall­
gatja ki Fábryt. Eszerint Fábry 30 
éves, volt főhadnagy, legutóbb a 
Magyar Leszámitoló és Pénzváltó 
Bank tisztviselője volt havi egymillió 
300 ezer korona fizetéssel. A kato­
naságnál botrányos részegség miatt 
egy heti foglárfogságot kapott fe­
gyelmi utón.

Szándékos emberölés
Majd a vádiratot olvassa fel az 

elnök. Az ügyészség szándékos em­
berölés bűntettével vádolja Fábryt, 
mivel 1925 február 15-én este a 
Jogász- és Tisztviselő-Körben kár­
tyázás közben, szóváltás után, mi­
után Szathmáry Tihamér őt arcul­
ütötte, revolverével Szathmáryra lőtt. 
A golyó Szathmáry karját és halán­
tékát érte ős az sérüléseibe február 
21-én meghalt.
i vallomása
feleltem neki, odaadva a 200 ezer 
koronát — De türelmetlen hitelező­
nek tetszik lenni.

Szathmáry kissé gúnyosan igy 
válaszolt.- Dehogy, nem sürgős, pa­
rancsolsz még 300 ezer koronát, 
csak azért szóltam, hogy 500 ezer 
koronával tartozhass . . .

Ekkor én, — folytatta Fábry val­
lomását — tréfásan oda súgtam tár­
saimnak : — Na, most kibabrálok 
Szathmáryval — és elfogadom a 
pénzt s ezzel

zsebrevágtam az újabb köl­
csönt Is.

Nemsokára Szathmáry újra vissza­
kérte a pénzt. — Most nincs pén­
zem, válaszoltam. Szathmáry indu- 
latosan válaszolt:

— Dehogy nincs, hiszen zsebre 
tetted.

— Nincs pénzem, de ha van is, 
ahhoz semmi közöd — válaszoltam. 
— De most már tudom, milyen 
emberrel van dolgom ...

Erre Szathmáry magából kikelve igy 
kiáltott felém :

— Semmiházi!
Semmiházi az öregapád, válaszol­

tam. Ekkor

Szathmáry öklével teljes erővel 
az arcomba sújtott.

Én a következő pillanatban felkaptam 
a revolvert a feléje akartam ütni. A

LEGOLCSÓBB, LEGJOBB ÉS LEGKELLEMESEBB 
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jry Kálmánt
>ata ügye a bíróság előtt 
és bűntettében mondták

revolver közben elsült és Szathmáryt 
találta, aki elvágódott.

Ekkor én arra kértem a jelenvolta­
kat, hogy két ur jöjjön velem a rend­
őrségre, ahol jelentkezni akarok.

Azonban erre senki sem vállalko 
zott, mire magam mentem fel a rend- 
örstgre, ahol bejelentettem, mi történt, ■

A tanukih
Ezután a bíróság a tanúkihallgatá­

sokat kezdte meg.
Első tanú Tassy Tibor gazdász, az 

elhunyt Szathmáry Tihamérnak jó­
barátja. A halálos kártyacsata előtt 
Pallagon voltak együtt és ugyancsak 
együtt mentek fel este a Jogász-Körbe. 
Ö nem kártyázott, végig Szathmáry 
mellett ült. Szathmáry kissé ittas volt. 
A halálos lövés előzményeiről, a szó­
váltásról, meglehetősen ingadozó és . 
ellentétes vallomást tesz. Szerinte 
Fábry igy kiállton Szathmáry felé, 
mikor az kérte vissza tőle a kölcsön­
kapott pénzt :

— Szathmáry ur hallgasson, úgyis 
tudom van dolgom.

Erre ugrott fel indulatosan Szath­
máry. — Nem tűröm, hogy sérteges­
senek, kiáltotta. O ekkor leakarta 
fogni Szathmáryt, de ez nem sikerült

„Uraim nem vagy
A legközlékenyeb s szabatos val­

lomást Szratilik Ferenc banktiszt­
viselő tette, aki a Körben az esetnél 
egy percig sem vesztette el a hig­
gadtságát. A civódás kezdetén Fábry 
mereven ránézett Szathmáryra, aki
kihívóan úgy szólt oda: — Mi akar 
ez lenni, fixirozás ? ő már akkor 
érezte, hogy

vihar van kitörőben
s tréfával akarta csillapítani a ke­
délyeket.

— Nem fixirozás ez, vágta közbe, 
hanem kokettálnak egymással . . .

Fábry azonban gyorsan vissza­
vágott: — Nem fixirozás, de most 
már tudom, hogy kivel van dolgom. 
Erre ugrott fel Szathmáry hátsó 
zsebéhez kapva és erre vette ki 
revolverét Fábry is és tette le az 
asztalra. Ekkor én — mondotta a 
tanú — úgy szóltam: — Uraim, 
nem vagyunk a dzsungelben, én úgy 
nem játszom tovább s evvel kiment 
a szomszéd terembe. Útközben hal­
lotta a további sértő szavakat, majd 
a lövést.

Szratilik további vallomásában igen 
érdekes dolgokat ismertet. Mikor 
Fábry este belépett a Körbe, észre­
vette nála a revolvert.

— Miért hordod magaddal a re­
volvert ?

— Nagyon el vagy ok keseredve — 
válaszolta neki Fábry —

evvel fogom magamat agyonlőni.
Utána röviddel Fábry eladásra kí­
nálta a revolverét, amely kézről- 
kézre járt. Pauer István tanársegéd 
600 ezer koronáért már meg is vette 
a revolvert, de közben Szathmáry 
figyelmeztette:

— Vigyázz, kincstári jelzés van

Elnök: Nem mondotta a lövés 
után Szathmárynak kérdő hangon :

— Pofonütöttél ?
Fábry: Nem igen hiszem. Erre 

nem emlékszem. Én nem akartam 
lőni, csak ütni, öntudatlanul kaptam 
fel a revolvert, amely elsült.

Elnök : Itta» volt ön ?
Fábry: Úgynevezett

ssalonsplccem volt.
Délelőtt söröztem, három pohárral, 
ebédnél és vacsoránál 5—6 pohár 
bort ittam, este pedig 4—5 pohár 
fröccsöt.?

illgalások
neki. Szerinte

Fabry célozva lőtt Szathmáryra.
Hadházy Dezső tanárjelölt előadja, 

hogy akkor lépett be a terembe, mi­
kor a szóváltás kezdődött. O az első 
erősebb hangoknál, sértéseknél tap. 
solni kezdett s azt kiáltotta a társa­
ság tagjainak : Uraim ezt nem igy » 
nem itt kell elintézni.

Szerinte

Szathmáry viselkedése vott ag­
resszív és provokáló.

Szathmáry különben is kötekedő, iz­
gága ember volt. Mikor Szathmáry 
felugrott s támadólag közeledett Fábry 
hoz kiabálva, hogy érted előbbi ki­
jelentésedet, a hátsó zsebéhez kapva, 
mintha revolvert keresett volna. Ek­
kor vette elő Fábry a revolverét és 
töltött.

mk dzsungelben“
benne, nem kapsz rá fegyverviselési 
engedélyt.

Erre Pauer lemondott a megvé­
telről. Ezután hosszabb ideig nálam 
maradt a revolver — folytatta a 
tanú és csak később kérte vissza
Fábry, mikor azt is megigérte, hogy 
nem követ el öngyilkosságot.

Ekkor tette vissza a revolverbe 
a töltény tárt Is.

Tanú szerint is Szathmáry volt a 
provokáló fél, az ő viselkedése volt 
kihívó, nyers udvariasságu, agresszív. 
Hoffmann Kálmán, Nodrovitzky László 
Pauer István, Vizely Kálmán nagy­
jából az előbbi tanukkal egyező val­
lomást tesznek.

A védő, úgyszintén az ügyész el> 
áll több tanú, igy Juhász Egon 
százados, Pajor Győző, leesel Er­
vin főhadnagy kihallgatásától, akik 
Fábry előéletéről, egyéniségéről mon­
dottak volna jellemző adatokat. A 
bíróság ezeknek a kihallgatását 
mellőzi.

A délutáni tárgyalás
A délutáni tárgyaláson még He­

gedűs János tesz vallomást, majd 
Horváth Artur törvényszéki orvos 
terjeszti elő szakvéleményét a halál 
okáról. A halál közvetlen oka agy- 
roncsolás, mellhártyagyulladás, sziv- 
bénulás volt.

Dr Benedek László egyetemi or- 
vosproffeszor Fábry elmeállapotát 
ismerteti. Fábry apja súlyos elme­
bajos volt, testvére is, igy Fábry 
terheli családból származik, neki is 
súlyos öröklött családi terheltsége, 
idegbajaja van. A tett elkövetése 
idején

öntudatának birtokában volt, 
szabad akaratának elhatározásában 
büntetőjogilag nem volt korlátozva, 
csak befolyásolva, ellentállóképes- 
sége az elfogyasztott ital és ideges 
terheltsége miatt csökkent.

Keresztessy Sándor fegyverszak- 
értö szakértői véleménye után a bí­
róság a bizonyítási eljárást befeje­
zettnek jelentette ki és a perbeszé­
dekre került a sor.
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Az Indító ok a pénz
Kádár István kir. ügyész nagyha 

tásu, tartalmas vádbeszédében azt 
bizonyította, hogy Fábry szándékos 
emberölést követett el. A külvárosi 
apacstanyán — mondotta, — kár­
tyázás közben, késsel intézik el a 
differenciákat, ebben a Körben re­
volverrel intéztek el. Az indító ok, 
a mozgató erő azonban az apacs’ 
tanyán is, itt is a pénz. Az áldozat 
itt is, ott is a boncasztalra kerül, a 
tettes pedig egyformán a börtönbe. 
Kéri a vádlott szigorú megbüntetését.

Ezután Szatmáry Tihamér jelen­
levő apját, Szathmáry Ernőt kérdezi 
meg az elnök.

— Kívánja Fábry megbüntetését ?
— Igen, hangzik a válasz.
Elnök : Anyagi kártérítést nem 

kíván fia haláláért ?
Az idős Szathmáry még felindulva 

reszkető hangon, könnyezve mondja: 
Egy család utolsó férfi tagjának éle­
tét pénzzel nem lehet pótolni.

Ezután a védő tartja meg védő, 
beszédét és azt igyekszik bizonyí­
tani, hogy Szathmáry provokativ fel­
lépése és közvetlenül a tettleges in­
zultus idézte elő a halálos lövést. 
Szerinte Fábry

erős felindulásban követte el a 
cselekményét

és kéri az enyhítő szakaszok alkal­
mazását.

Fábry az éjszaka 
fantomjairól

Ezután az elnök Fábryt kérdezte 
meg, akar e még valamit védelmére 
felhozni. Fábry a kővetkezőket mon­
dotta: Az, hogy in kártyáztam, és 
az éjszakai életre adtam magam, 
annak az oka nem a pénz, nem 
pénzért kártyáztam is ijszakáztam. 
En terhelt családból származtam, 

apám elmebajban halt meg 
és az ő szomorú scrsa vert ki en- 
dem az éjszakába. Az ő sorsa lesz 
az én sorsom is, éreztem, álmaim­
ban megjelent apám víziói voltak, 
fantomok üldöztek, kínos álmaim 
voltak, vagy pedig nem tudtam 
aludni. Ezért kerestem az éjszakai 
életet, kártyát, italt, kerestem a 
mesterséges mámort, tudva, hogy 
úgy is arra a sorsra fogok jutni, 
amilyenre az apám. Napokig nem 
aludtam jóformán semmit sem, 
agyam szinte roncs volt ős ebben 
az időben is, mikor a halálos lövés 
történt, napokon át nem aludtam, 
idegeim felmondták a szolgálatot, 
fantomok üldöztek ki a lakásomból!

öt évi fegyház
Kilenc óra előtt hirdette ki a bi- 

i'ósög az Ítéletet. A bíróság erős 
felindulásban elkövetett szándékos 
emberölés bűntettében mondotta ki 
bűnösnek is ezért

öt évi (egyházra és öt évi hi­
vatalvesztésre ítélte.

A büntetésből előzetes fogságával

Ha a nyári tejgondoktól meg 
akar szabadulni, vásároljon 

PASTÖRIZÄLT
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három hónapot vett kitöltöttnek. A 
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ó Az indokolásban a bíróság meg- 
q!S°btla’Vth0g? Fabfyban az ölési 
szándók akkor f°gamzott meg, mikor 
“ SZ0Äsbözben a revolvert kivette 
a zsebéből és az asztalra tette. Két­
ségtelen, hogy az elhunyt részéröl 
1S. u sértéseb történtek, de a 
sértést íábry kezdte azzal, mikor 
azt mondotta: Most már tudom ki­
vel van dolgom.

Az erős felindulást meg kellett 
állapítani a bíróságnak, előidézték

A tanulmányi- és vallásalap nem 
vásárolt Stádium részvényeket 

Hivatalos cáfolat Fábián-Feuermann hazugságaira
Budapest, junius 13. A Zsilinszky 

Endre és Fábián Béla nemzetgyűlési 
képviselők között felmerült személyes 
kérdéssel kapcsolatban Fábián a 
nemzetgyűlés pénteki ülésén olyan 
kijelentést tett, bogy a kormány 
kultur- és vallásalapok terhére

Stádium-részvényeket vásárol.
Ezzel összefüggésben a Világ mai 
számában már a vallásalap vagyo­
nának sajtóorgánumokba való be 
fektetéséről beszél. Ezzel szemben a 
való tényállás az, hogy

Leventeavatás és sportünnepély a 
a nagyerdei sporttelepen 
Négyezer Levente Debrecenben

atlétikai elömőrközős a DTE pályán, 
Délután 3 órakor : 1. Közös svéd­
torna. 2 Levente avatás. 3. Csoport 
gyakorlatok. 4. Atlétikai döntö mér­
kőzés és pedig: 100 m. és 80 m. 
síkfutás, su’ydobás, magasugrás, 
1000 m. síkfutás, diszkoszvetéa, 
táyolugrás. 5. Csoport mutatványok. 
Díjkiosztás. Hymnus. Diszelvonulás.

Helyárak: Páholy 4 személyre 
120 000, korzójegy 20.000, tribün­
ülő 15.000, ülőhely 10.000, állóhely 
5000 korona.

Az eddigi magyarországi verse­
nyeken egyedüli óriási ifjúsági tömeg 
ténykedésének irányítására minden 
előkészület (távbeszélők, kerékpáro­
sok, kürt, sip és zászlójelek) dacára 
megfelelő időbe kerül ős ezért a 
vezetőség ezúton is felhívja a kö­
zönséget, helyét már 3 óra előtt 
foglalja el._______

— Egész finom fehér filckalapok 
a legdivatosabb formában 130.000 
koronáért kaphatók a Kalapüzemben, 
Piac u. 9.

(4 Hajduföld tudósítójától.) Min 
den nemzetnek van egy reménye, 
egy nagy álma, melynek megvaló­
sulásában tűrhetetlenül bízik és hisz: 
a nemzet nagysága, boldogsága, jövő 
hatalma. Ennek a nagy igazságnak 
a megvalósulását,

a nemzet erejének gyarapítását 
célozza az iskolánkban ifjak« 

nak, Leventéknek nevelése.
Hajduvármegye és Debrecen sz. 

kir. város törvényhatósági testneve­
lési bizottságai ma, vasárnap, mint­
egy 4000 főnyi debreceni ős vidéki 
iskolánkivüli ifjú összevonásával 
leventeavató ős sportünnepélyt ren­
deznek. Ezen a sportünnepélyen mu­
tatják be a testnevelés köteles ifjak 
egy év munkájának eredményét.

Az ünnepélyt fényes keretek között 
a DTE nagyerdei pályáján tartják 
meg.

Az ünnepély sorrendje: 
Délelölt 7—10 óráig céilövö verseny 
a katonai lövöldén és egyidejűleg 

Amilyen a kávé,
olyan a háziasszony,

S.oIfan*£s ÍOgg?J ! Jó háziasszony Mindig csak hamisítatlan 
babkávéval kínálja vendégeit, mert a babkávé a társalgást élénkíti 
és kedélyes hangulatot teremt. uwumu

Meinl Gyula
.. ______________Debreceni fiók: Piac-u. 59,

Üzlet feloszlatás miatt
a raktáron levő női és férfiszövet, zeug, fehérnemű, vászon, chiffon, chiffon 
batiszt, alsó és paplan lepedővászon, paplan liberti, sephir, french, kanavász, 
karton, voál, barchet, flanel!, női, férfi és gyermek harisnya, zsebkendő és rövidárut

mélyen leszállított árban árusít:
RÓTH IMRE DIVATÁRUHÁZA

Csapő-ucca 37. Burgondfa sarok.
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ezt az elfogyasztott szeszesital ha­
tást, a szerencsejáték okozta kár­
tyázás! izgalom, fokozott indulat és 
a szóbeli sértések.

Eayhitö körülményt nem talált a 
bíróság, sulyosbitónak azt, hogy már 
volt büntetve.

As ügyész megnyugodott as Íté­
letben, a védő fellebbezett eny­

hítésért
és egyben kérte Fábry szabadlábra- 
helyezését, amit a bíróság nem ren­
dölt el, mivel a büntetés nagysága 
miatt szökésétől tartani lehet. így 
Fábry továbbra is őrizetben marad.

a vallás- és tanu'mányi alap 
egyetlen Stádium nyomdarész­

vényt nem vásárolt.
A Nemzeti Hitelintézet, ahol a vallás, 
alap csak egyik részvényes, két évvel 
ezelőtt az akkori vezérigazgató ja- 
vaslata alapján száz millió koronán 
aluli vételárral 16 ezer darab 
Stádium részvényt vásárolt. Ez a 
vétel a bank autonóm igazgatóságá­
nak ténye volt és erre a kultuszmi 
niszter sem közvetett, sem közvetlen 
befolyást nem gyakorolt.

hírek
1925 jnulns 14. (Vasárnap)

Prot. : Vazul, Kath.; Vazul.
A leteorológíal Intését jelentése

Hazánkban a hőmérséklet jelentékenyen 
emelkedett, maximuma egyes helyeken a 
30 fokot meghaladta. Északon és keleten 
kisebb esők fordultak elő.

Idöp ognózis: Változékony hűvösebb 
Idő étzaki szelekkel, több helyütt esővel 
vagy zivatarral.

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 
10-1 ig.

Városi muzeum : 9—12-ig.
Gyógyszertárak közül éjjeli fzo'gálatot 

tartanak : Megváltó (Piac-utca 18). Mura- 
közy (Hunyadi-utca 5), Nádor (Szent 
Anr.a utca t>6), Tisza (Péterfia-utca 76 ) 

1925 Janins 15. (Hétfő) 
Prot.: Vid. Kath.: Kres c.

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 
10-1-ig, délután 4—7-ig

Városi muzeum: 9—12-lg, 2—4-ig.
Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot 

tartanak: Kigyó (Piac-utca 33 ), Arany 
Angyal (Piac utca 50 ), Reménység (Csapó­
utca 22.), Sas (Hatvan-utca 70.), Bocskay 
(Czegléd u. 22.), Tisza (Péterfia-u. 22.)

- A soproni főiskolai ifjúság hó 
dolata a Kormánysónak. Az Erzsébet 
tudományegyetem Sopronban levő 
evangélikus teológiai karának, vala­
mint az erdészeti és bányászati fő- 
iskola ifjúságának együttes küldött- 
sége megjelent vitéz Simon Elemér 
főispánnál azzal a kérelemmel, hogy 
a nevezett főiskolák ifjúságának el­
határozásával illetékes helyen tolmá­
csolja az ifjúság törhetetlen hűségét 
ragaszkodását és szeretetét a mél­
tatlanul megtámadott államfő iránt.
- Fényes esküvő. Dr Keöntzey 

Ernő, a debreceni Tisza István Tu­
dományegyetem sebészeti klinikájá­
nak tanársegédje pénteken tartotta 
esküvőjét Budapesten Bikessy Erzsi- 
kével, Bikessy Jenő miniszteri taná­
csos, gazdasági főtanácsos leányával.

— A Stefania Szövetség mozgó 
képes előadása. Az anyák ős cse­
csemők védelmére alakult debreceni 
Stefánia Szövetség az Országos 
Közegészség! Egyesület debreceni 
osztályéval karöltve az Uránia mozgó- 
szinbázban junius 21 én vasárnap 
délelőtt 11—1 óráig mozgóképes 
előadást tart. Az előadást Budapest­
ről e célra ideutazó Pollermann 
Arthur főorvos miniszteri osztály­
tanácsos tartja. Az előadás in­
gyené3, csupán a páholyok lesznek 
fenntartva csekély megváltási ár 
ellenében, hogy a kőszkiadások rész­
ben fedezetet nyerjenek.

- Csűrös Béla képklállltása. 
Csűrös Béla festőművész, a Nemzeti 
Szalon alapitó tagja, megnyitotta 
műtermi kőpkiállitását a református 
főgimnázium II. emeletének 6. sz. 
termében. A kiállítás, mely juvius 
14 töl 24 ig lesz nyitva, hőtközna 
pokon délelőtt 10—12 és délután 
3—6 óra között, vasárnapokon dél­
előtt 10—12 óra között megtekint­
hető. Belépési dij nincs.

— Közgyűlés az Ipartestflletben. 
Ma, vasárnap délelőtt 11 órakor 
tartja az Ipartestület saját dísztermé­
ben rendkívüli közgyűlését, melyre a 
tagokat ismételten meghívja az Ipar­
testület elöljárósága.
, - Egy hajó tflzkatasztrófája a 
tengeren. Newyorkból jelentik-, a 
Crlstal nevű luxushajó fedélzetén, 
amikor a hajó Atlantiaktól 8 mért- 
földnyire haladt a tengeren, robba­
nás miatt tűz támadt, amely a ha­
jót elpusztította. 32 személy, köztük 
a hajó legénysége is kénytelen volt 
a fedélzetről a vizbe ugrani. Azt 
tartják, hogy 5 ember a vizbe fűlt 
s többen égési sebeket szenvedtek. 
A vízből 1 óra múltán sikerült ökot 
kimenteni. A robbanást valószínül g 
eldobott cigaretta okozta.



1925 junius 14.

— Klcbelsberg knUussmlnlixter Is 
komoly és buatlas egyesületnek 
tartja a lEFHOSx t. Budapestről je­
lentik : Ma délelőtt folytatták a tanú- 
kihallgatásokat abban a sajtóperben, 
amelyet a MEFHOSz a pécsi hulla- 
gyalázással kapcsolatban Vásárhelyi 
Ferenc hírlapíró ellen indított. Az 
első tanú a mai tárgyaláson Kle 
belsberg Kunó kultuszminiszter volt, 
aki kijelentette, hogy a MEFHOSz-t 
keresztyén nemzeti alapon álló ifjú­
sági egyesületnek tartja, amelynek 
működése hazafias, hasznos és be­
csületes. Jelentések alapján egy ko­
moly fiatalembert, Veir Tibort hi­
vatta magához és megkérte, menjen 
le Pécsre és mondja el, hogy mi 
történt ott. Tóth Lajos dr kultusz- 
miciszteri államtitkár kijelentette, 
hogy a MEFHOSz-t ö tisztességes 
ifjúsági egyesületnek tartja. Teleky 
Pál gróf volt miniszterelnök, egye­
temi tanár vallomásában kijelentette, 
hogy a MEFHOSz a legkomolyabb 
ifjúsági egyesület és Veit Tibor a 
legkomolyabb ember. Több kihall­
gatás után elhangzott a vádbeszéd, 
majd a védők beszéltek. Mivel azon­
ban az egyik szavazóbiró rosszul 
lett, a tárgyalást keddre halasztották.

— Doktorráavatág. Simon Imre 
banktisztviselő államtudományi dok­
tort, néhai id. Simon Imre nagyiparos 
fiát 12-én a szegedi Ferenc József 
Tudományegyetem jog és államtu­
dományi kara cum laude a jogtudo­
mányok doktorává is felavatta.,

— Cukrászati tanfolyam. A cuk- 
látzati tanfolyam ezúttal másodszor 
nyert befejezést Debrecenben. Az 
előkelő hallgatók szép ajándékokkal 
kedveskedtek Kristho Károly cukrász 
mesternek elismerésreméltó munká­
jáért. Értesülésünk szerint közérdeklő­
désre megismétlik a tanfolyamot. Be­
iratások már folyamatban vannak, 
Miklós-u. 51. sz. alatt, naponta dél­
előtt II-tői délután 3 óráig junius 
26 ig bezárólag, amikor az egy hóna 
pót tanfolyam újból kezdetét veszi.

— & Hagyat lövészet második száma, 
mely Munkácsy emlékének va szentelve, 
pazar kiállitásben ma megjelent. A szö­
vegrészben a Szinnyei társaság Munkácsy 
em'ékének szentelt ülésén fe’olvasott dol­
gozatokat találjuk. Csók István, Rippl- 
Rónai József felolvasásai nagy értékei a 
páratlanul gazdag számnak. Külön cikk 
méltatja a nemrég elhunyt Psczka Fe­
rencet. A gazdag művészeti élet rovatbin 
Rózsaffy Dezső két ismeretlen Munkácsy- 
képet ismertet. A füzet illusztrációs része 
kizárólag Munkácsy és Paál művészi al­
kotásait ö e’.i fel. Kitünően sikerült színes 
reprodukcióban mutatják be Munkáé y 
Mihály egy kiváló vizbstményét. A Műn- 
káosy-képek között igen sok az itt közölt, 
hazai és külföldi magántulajdonban lévő 
eddig ismerőien Munkácsy-festmény és 
rajz, Muntcácsynak amerikai magántulaj, 
donban levő müvei, a Szépművészeti Mu­
zeum újabb szerzeményei, s kiegészíti 
ezeket P-ál Úsz ónak újabban felszínre 
került remekműveinek egy sorozna A 
Magyar Művészet, melyet a Szinr.yei- 
társaség megbízásából az Athenaeum r. t. 
ad ki. a külföld legkiválóbb művészeti 
folyóirataival is kiállja a versenyt.

— Tükörgyártás. kirakatok tükrözése 
Útik C8t8X0lt üvegezése. S pkovits. Szív 
utca 14—15 Telefon J56

— A hírneves Korányi féle káui 
forog arckrém a legideálisabb arcápoló. 
Gyártja Korányi gyógyszertár labora­
tóriuma Nyíregyháza, Bessenyei-tér 15.

— Singer varrógépek részlettize, 
lésre most újból bárki részére elér, 
hetők, Singer C 2. varrógép Rész 
vénytáraaság Debrecen, Piac-u. 79. 
•sám.

— Vénns kozmetikai intézel el­
távolít szeplőt, mittesert, pattanást, 
hajszálakat arc-, mell és karról. 
Szeplőkenőcskapható. Széchenyi- u 16. 
szám.

— Iona Lisa mosolyába szerel 
sei a világ. Ilyen lesz a te képed 
is, ha Vargánál készül.

JÓ ős OLCSÓ fényképek

B9G0SL.I
Kálvin-tér 3.

— Halálra Ítélték a szófiai bomba- 
merény ők bűnpártolóit. Szófiából 
jelentik: A szófiai haditörvényszék 
Mikenov volt műszaki ezredest kö 
téláltali halálra ítélte, Tencsev és 
Lulcsev nevű bűnpártolóit 8, illető­
leg 4 évi börtönre Ítélte el azért, 
mert házukban a forradalmárok ré 
szőre búvóhelyeket készítettek. Gru- 
dovo’, akit azzal vádolnak, hogy 
államtitkokat árult el, két millió 
leva pénzbüntetésre ítélték.

— Hol vásároljunk, ha olcsón és 
ízlésesen »karunk öltözködni. Hang­
zatos és sokatigérö reklámok helyett 
az üzleti szolidságáról világszerte köz­
ismert Semler J. cég a szezon előre­
haladottsága miatt elhatározta, hogy 
eredeti angol női és férfi divatkelme 
különlegességeiből rendkívül occasiós 
eladást rendez A kiváló alkalmi vásár 
iránt országszerte óriási érdeklődés 
nyilvánult meg és az elísmer'en pá 
ratlan minőségű, nemkülönben disz- 
lingvált Ízlésű szövetek — melyek 
felett a föbercegi pár legnagyobb el­
ismerését fejezte ki — a világhvü 
Semler J. cég Budapest, Bécsi utca 7. 
és Koronaherceg-utca 9. szám alatti 
üzleteibe állandóan nagy tömegeket 
vonzanak. Felhívjuk olvasóink figyel­
mét e körülményre és megjegyezzük, 
hogy a cég vidéki vevőit soronkivül 
pontos és figyelmes kiszolgálásban 
részesíti.

— Vígszínházban Teli Vilmos.
— óvodai évzáró ünnepség, a 

Sziv-utcii kisdedóvoda junius 15 én 
tartja évzáró ünnepélyét délelőtt 9 
órai kezdettel, amelyre a kisdedne 
velés iránt érdeklődőket ős a szü­
lőket ezúton hívja meg az óvónő.

— Selyemgubó beváltás. A selyem 
tenyésztéssel foglalkozók értesittet- 
nek, hogy a gubóbováltás junius 
15-én megkezdődik az ispotály! is­
kolánál. Helybeliek lehetőleg délután 
2—5 óráig hozzák a gubójukat be­
váltásra, mert délelőtt folyamán a 
vidékiek selyemgubtit váltják be.

— Vígszínházban Teli Vilmos.
— Anyák iskolája. Az anyák és 

csecsemők védelmére alakult debre­
ceni Stefánia Szövetség sorozatos 
előadásait 16-án, kedden délután fél 
7 órakor folytatja aMiklós-utca 23. 
szám alatti helyiségében. Ez alka­
lommal dr Hahn Aladár gyermek 
orvos adja elő a „esecsemőkór“ 
egészségtanát. Minden érdeklődő nőt 
szívesen lát a vezetőség.

— Vígszínházban Teli Vilmos.
— Évzáró ünnepély a homokkerti 

Óvodában junius 14-én vasárnap d. u. 
4 órakor lesz megtartva.

— Adományok Fenyas Zoltán műlábára. 
A Hajduföld a közelmúltban gyűjtést in 
dilolt a szerencsétlenül járt s mindkét 
lábát elvesztett Fenyus Zoltán mülába 
előállítási költségeinek fedezésére. Eddig 
már tekintélyes összeg gyűlt össze, de még 
t incs meg a teljes összeg. Legutóbb Burs 
Ferencné adományozott 50.000 koronát 
erre a célra. Az adományt köszö'eltel 
nyugtázzuk és további adományok és ivek 
beküldését kérjük.

StyáMrd^^
Ha Pesten olcsó és flsxta szál­
lodában akar lakni, keresse fel az 

UNIO-SZÁLLODÁT 
a város központjában

VII. Hársfa-utca 4. Telefon I. 19 75 
i Rákóczi ut és Erzsébet körút közelében 
Í Féregmentes, kényelmes szobák 35 

ezer kor.-tól 70 ezer koronáig.
Eien hirdetés felmuUtójs 10 ssátslék engedményt
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A Haj duf öld mezőgazdasága
Egyre rosszabbodik a terméskilátás

Az utóbbi időben heves és szeles 
idők jártak ős a vetésekre hátrá­
nyosan hatottak, mert a szelek ki­
szárították a talajt és eső kevés 
volt. Országszerte, de különösen a

Tisza vidéken igen sürgő­
sen szükség volna jó és 

kiadós esőre.
Az általános mezőgazdasági hely­

zet a legutóbbi vctőBjekntős óta 
rosszabbodott, csak a Dunántúl 
javult némileg. A repce érésben 
van, holdanként 5.41 mázsa való 
fizinü termés várható, a búza fzetn- 
fejlődése visszamaradt,minősbőbecs- 
lése 2.62, elsőrendű minősítő becs­
lése először kitűnő, 2 : jó, 3 : kö­
zepes, 4: gyenge, 5 : rossz termést

A mézkerep
Irta : levág Manz György.

(A Hajduföld tudóidtójától.) Ke 
vesen ismerik a mőzkerepe*, még. 
leginkább tudnak róla a szakképzett 
móuészek, de azok is csak a sárga 
válfajáról (melilotus officináit ), fehér 
fajtáját (melilotus albus) nálunk es ik 
mint gyomot szerepeltetik sovány 
legelőkön, ahol szintén nem igen 
becsülik.

Hogy ez a növény hivatva legyen 
a legsoványabb, sőt szikes talajunk­
nak rohamos javítására, televennyel 
való ellátására és az ilyen tahjok 
kai együttjáró súlyos takarmány 
problémának megoldására szolgálni, 
a legkevesebben sejtették még egy 
par évvel ezelőtt. Pedig ma már a 
sovány ős szikes talajoknak 

lucernapótló növényét képviseli. 
Kétévi növény, rosszul kezelve 20— 
30 cm. magas, vastagszáru, fás szál­
kás takarmányt kevés levéllel ad. 
De a legkeményebb talajba i> 2—3 
m. mélyre lebocsátja gyökerét, a 
legszárazabb nyáron is megállja az 
aszályt és 2—8 szór kaszálható 
mindkét évben. Nyár derekától vi­
rágzik, magja folyton érik és hull. 
Úgy a szarvasmarha, mint a juh és 
lő mohón eszik, főerénye, hogy az 
állatokat nagymennyiségben is fo 
gyasztva, nem fújja fel. Tápértéke 
azonos fehérjében a lucernáéval.

Kellő módon vetve és kezelve 2 
m. magas, sürü, vékony szárat hajt, 
dús lombot fejleszt. Hozama ilyenkor 
még a lucernát is felülmúlja. Magját 
csak második évben fejleszti, a mag­
szedés igen nehéz, mivel nem egy­
szerre terem és éréskor azonnal 
kipereg. Egy holdról 10—12 tonna 
széna vagy

400—500 métermázsa zöld takar • 
mány kerül ki évenként, 

szőrtakarmánynak kitűnő fehérjedus 
anyagot ad ős igy hivatva van a 
csalamádéval keverve téli takar­
mányul szolgálni. Mint zöldtrágyát 
utolsó kaszálás helyett másod k év­
ben alászántjuk és igy. nemcsak 
mélyen fekvő gyökereivel javítjuk ős 
lazítjuk a talajd, de elsőrendű uit- 
rogéngyüjtö tulajdonságával és dús 
televénytartalmával is értékesítjük. 
Hogy eddig miért nem érvényesült 
a gazdaságokban, megérthető, mert 
nem ismerték igényeit ős fejlődő 
képességét, maggj üjtése igen körül 
ményes és nehéz és igen alapos és 
gondos talaj előkészítőst, meszezést, 
kénezést és magojtást igényel.

A legmélyebb talajmüvelés mellett 
arra is kell figyelnünk, hogy

a talaj na legyen lavlarta’mu,

jelent. A rozs vetés ritka, a halász 
több helyen ablakos. Minősítő becs­
lése 2.86. Az őszi árpa elvírágzo t, 
a tavaszi kikalászolt. Keleten ritka 
alacsonyabb szárú minősítő becslése 
2.58. A zab rosszul fejlődik, 
zászlaját hányja, minősítő becslése 
2.99.

Tengeri és burgonya jól 
bírják a szárazságot, 

minősítő becslése 2 33—2.39. a 
bab fejlődése megállóit, minősítő 
becslés 2.61. A dohánypaláuták mi 
nősítő becslése 2.69, a lóhere és 
lucerna alig közepes. Qyümö'cs ál­
talában elég jó termést ígér, minő­
sítő becslése fajták szerint 2.37- 
2.88. A sző ők fejlődése kedvező.

mert ezt a mézkerep nem állja. A 
feltalajt vetéskor erősen tömörítve 
szereti, ősszel vetve egy hengereié?, 
ezenkívül tavasszal még két erős 
heugerelős szükséges. — Legalább 
5% mésztartalmat követel talajá­
ban és holdanként fél métermáza 
nyers kénkőport igen meghálál. 
Ahol ez nem kapható, a kénsavas 
mész (gipsz, calcium sulfás) is meg 
felel. Magojtásra lucernaföldről is 
vehetünk anyagot, de arra ügyel­
jünk, hogy ne legyen savas.

Vadnövény nem okvetlenül szák 
séges, de őszi búzával vethetjük és 
igy a vetésforgóba beilleszthetjük. 
Eisö évben aratás után kaszáljuk 
először, szeptember végén másod­
szor, második évben májusban elő 
szőr, júliusban (magszerzés malleti) 
másodszor és októberben az utolsó 
termést alászántjuk, hogy a követ­
kező évbon tengerit vagy csalamádét 
vessünk utánn*.

A kipergett mag igen rosszul 
terem, ennek főoka, hogy erős talaj­
savak fejlődnek, a rengeteg sok 
földi állatkák (ondozóák és odafonok) 
fej ődnek két év alatt ős igy a 
további önálló vetést gátoljak.

De éppen ez a tulajdonság képezi 
egjik legnagyobb előnyét, mert a 
savak fejlődése egyszersmind a szi­
kes talajban a nemkívánatos vegyi 
anyagokat (nátrium) különböző ösz- 
azetéteieiből feloldja és leköti uj, 
nem káros vegyi formákban. Egy 
holdról ritkán gyűjtünk több mint 
50-60 kg. érett magot,

vetésre holdanként 25—30 kg- 
szükséges.

Ma, mikor gyarló legelőkön mar­
hánk csak sínylődik és a közlegelo 
nem egyéb egy »közveszélyes állat- 
sétáló<-nál, érdemes volna nálunk 
is evvel a növénnyel egy pár kísér­
letet kockáztatni, az eredmény ha­
marosan meg fogja kedveltetm ez 
az eddig elhanyagolt értékes növény 
a gazdákkal.

Savas talajban a japán korcshere 
(dalea japenica, Wood s claver) e 
a sibériai Sundra-here pótolja a 
hereféléket legjobban.

Poloskáját 
meglepő olcsó áron irtja ki felelősség 
gél vidéken is. Terményben is tuet 

Szűcs, Baross-utca t
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Műsor:
Vasárnap este: Nótás kapitány. One- 

rette. Péchy Erzsi felléptével.

Hollandi menyecske. Péchy Erzsi 
szombaton este Kálmán Imre 
szép muzsikáju operettjében foly­
tatta nagysikerű vendégszerepléseit. 
Kívüle U. Kovács Terns, Unger', 
Markovits és Hortobágyi osztoztak 
a meleg ünnepeltetésbeo.

Btlitfcesek ét »cnóasinhárak körieméin e 
Osokonal-szlnhéi

Péchy Erzsi, a színház illusztris 
vendégmüvésznője ma, vasárnap este 
búcsúzik a Nótás kapitány operette 
Orete hercegnő szerepében a deb­
receni közönségtől. A művésznő, aki 
ezt e szerepet a fővárosban is kre­
álta ős véle a darabot oly nagy si­
kerre vitte, egyénisége bubájával és 
hatalmas művészetével ezen alakítá­
sával is feledhetetlenül fogja magát 
a szivekbe vésni.

Névtelen asszony, ez a miden mozi 
drámájánál érdekesebb és izgatőbb 
színmű, hétfőn Halasi Mariskával a 
főszerepben kerül felújításra.

A világhírű „bűbájos“ üferlnl és 
társulata vendégszerepel a színház­
ban szerdától hétfőig 1 Csak öt napig 
látható ez a világszenzáció 11 — 
Jegyek hétfőtől válthatók I

Vígszínház mozgó
Schiller Frigyes örökbecsű drá­

mája filmen Conrad Weidt és Erna 
Moréna főszereplésével „Teli Vilmos“
2 részben, 10 felvonásban. I. rész: 
A zsarnok ökle. II. rész: A sza. 
badság hajnala. Mind a két rész egy 
előadásban.

Hétfőn: Két sláger egy előadásban. 
I- «Hogyan leszek milliomos ?“ E 
nehéz kérdést könnyen megoldja 
Viola Dana 6 felvonásom vígjáték 
keretében. II. „Leánykérős.“ Igaz 
történet Amerika viharos múltjából. 
Charles Ray főszereplésével.

Dránia-mozgó
Octave Feuillet világhírű regénye 

,Egy szegény ifjú története." Film­
dráma 5 felvonásban. Kísérő Divat 
őfensége, francia revü 2 felv.

Hétfőn : „A repülő halál.“ Kaland
3 fejezetben. Kísérő: „Szerelmes 
dézsatündér,“ burleszk.

meteor-mozgóban
Vasárnap „Az oroszlán jegyese" 

és „Meseházasság“, 2 sláger egy­
szerre! Előadások 3 órától.

TESTEDZÉS
A vasárnapi és hétfői 

Programm
(A Hajduföld tudósilójától.) Va­

sárnap Debrecenben nem lesz labda- 
rugómérkőzés, egyedüli sportese­
mény a nagyerdei sporttelepen a 
Leventék ünnepélyes felavatása és 
sportmutatványa, amelynek nemzeti 
szempontból is nagy jelentősége 
van. A felvonulás, szabadgyakorla­
tok, mutatványok nagy érdeklődésre 
tarthatnak számot.

Hétfőn még eddig nem látott 
■abdarugómérközés lesz a Diószegi­
úti Vasutas sporttelepen 6 órai kez­
dettel. A bécsi proficsapit az igen 
Jó játékerőt képviselő Ostmark mu­
tatkozik be Debrecenben.- A bécsi 
proficsapatot nagy áldozatok árán a 
DVSC és DKASÉ hozatta le közö­
sen és a bécsi csapat ellenfele a 
DVSC—DKASE következő kombi­
nált csapata lesz: Hübner—Fried 
H> Molnár—Baik, Szolárszky, Fried 
^■—Kántor, Vampetica, Ökrös, P.ihr 
-olanetzky II. Izgalmas, érdekfe-

^«jpuroibo

®zjtö küzd0lemre lesz kilátás a 
labdarúgás minden szépségével és 
a közönség bizonyára nem fogja 
®°Rbánni, ha ez* a sporteseményt

Bűdapeslen az MTK és FTC ta­
lálkozása az országos bajnokság 
döntőjében a kiemelkedő sport­
esemény.

n i ^récéül Egyetemi Atlétikai 
C'UD juhus 5-én d. u. 3 órai kéz- 
dettel a DTE sporttelepén országos 
atlétikai versenyt rendez a következő 
számokkal : 100, 400, 1000 és 3000 
méteres síkfutás, magas-, távol- és 
rúdugrás, sulydobás, diszkos- és gerely­
vetés, 100-j-200-j-300-j-400 méteres 
stafétafutás, azonkívül 110 méteres 
gátfutás és 5000 méteres gyaloglás a 
kerület bajnokságáért. Nevezési dij 
személyenként és számonként 5000 
korona, nevezések és tétek junius 
30 án d. u. 6 óráig Hadházy Dezső 
címére (Debrecen, Péterfia-u. 76.) 
küldendők. Minden versenyszám győz­
tessé a DEAC vésett nagy bronz í 
plakettjét, második helyzettje vésett 
nagy bronz, harmadik helyzettje vésett 
kis bronz érmét nyeri. Kerületi baj­
noki versenyszámokban díjazásul a 
Szövetség érmei szolgáinak. A 3 leg­
jobb eredményt elérő tiszteletdijat is 
nyer.

Ny i Ittér
Nyilatkozat.

A Középeurópai Biztosító Rész­
vénytársaság igazgatósága (Budapest, 
V. kér., Mária Valéria-utca 19.) be­
jelentett kárunkat tizennégy nap alatt 
minden levonás nélkül, teljes meg­
elégedésünkre lequidálta és készpénz­
ben kifizette. Nevezett intézetet kar­
társainknak legmelegebben ajánljuk.

Nyíregyháza. 1925 május hó.

Präger és Domány
textIlnagyk.reskedSk

Nyíregyháza, Kossnth-tér 4. sz.

Tudomására hozom a n. é. közön­
ségnek, hogy a Sebők cukrászdát 
Kossuth-utca 22. junius 
veszem.

Felhívom az esetleges 
hogy követeléseiket fenti 
jelentsék be.

Kiváló

GömörI Meuyhértné.
E rovatban közlőitekért nem vállal fele­

lősséget a szerkesztőség.

15 én át-

hitelezőket, 
ideig nálam

tisztelettel

PÉNZTÁRCÁT 
BŐRÖNDÖT 

REDIKÜLT
jól csak a készítőnél vehet

Feuermann
bőröndös

Piac-utca 44.
fin'ii fa ■■■■■■■■■■■■ ■■

Fertőtlenit

ALAPITTATOTT 1878

Magyar korona 0.0072.50
ZOrlchl zárlat

7(^eWypr?,515,/^ALOndOn 2502-«>
r/n 8 2500-• Brüsszel 2450, 

Prága 1527, Budapest 0.007250, Belgrád 
870, Bukarest 240, Hollandia 207.05, 
Varsó 99 00, Berlin 123.-, Bécs 72.66, 
Szófia 377.
Magyar Nemzeti Bank jelentése 

a devizaárfolyamokról
70470~71250, angol tont 344000— 

347000. hollandi forint 28425 —28495 
A’0? 3439-3163, svájci »rank 

13780-18864, cseh korona 2094—2116 lei 
??Zr329' lira 2790—2818, dinár 1214 - 
1220, osztrák korona 99.90—100.50 fülé’.

Terménytőzsde zártai
A mai terménytőzsdén az irányzat szi­

lárdabb, korpa néhány ezer koronával 
drágult 0 búza és zab jelentősebben 
emelkedett, mig a köles árfolyamát a leg­
nagyobb mértékben emelték. A forgalom 
csak uj búzában és tengeriben volt élénk.

Hivatalos árak; 76 kilós tisza vidéki 
búza 525 -5277,, egyéb 522-5257,, 77 
kilós tisza vidéki 580—5327,, egyéb 527- 
5307,, 78 kilós tiszavidéki búza 535 — 
587*/„ egyéb 532-5357,, rozs 415- 
4207„ takarmány árpa 320 -330, sör­
árpa 380-420, köles 285-290, zab 

tengeri 310—315, korpa 
240.

Ferencvárosi sertóevásAr
Nyiltvásáron összes felhajtás 1338 

visszamaradt 1265. Arak: öreg prima 
17-19, fiatal nehéz 20—21, közép 18-19. 
könnyű 16-18 ezer K. Zártvásáron ősz- 
szes felhajtás 75, eladatlan 52. Arak 
ugyanazok. Vidék:e elszállittatott 5. — 
Irányzat lanyha.

Haldnsá ason község előljáróséga.l 

2068-1925.
Kig. sz.

Hirdetmény
Hajdusámson község elöljárósága, a 

községi szeszfőzdéhez, pálinkafőzésben 
jártas üzletvezetőt keres. Fizetése il­
letve javadalmazása, a községgel való 
megegyezés szerint biztosittatik.

Közelebbi feltételek a községházá­
nál megtudhatók a jegyzői irodában.

Ajánlatok e ŰÓ 19 lg fogadtat­
nak el.

Hajdusámson, 1925 évi junius hó 
10 én.

Kruppa Antal,
főjegyző.

Junius 16-án nyílik meg 
Piac-utca 56. sz. alatt a

Máv. II. Menetjegyiroda
Bel- és külföldi fürdők képviselete 

Útlevelek vizumoztatasa leggyorsabban 
és legolcsóbban. Külföldi jegyek. Díj - 
mentes felvrágosltás. Telefon 12-08.

H
a venni, vagy eladni akar, ha ál­

lást keres, a HAJDUFÖLD hir­
detéseinek biztos az eredménye

Gazdasági kocsik
Luxus hlntók
Javítások!

RIESZ HENRIK
kocsigyár, Debrecen.

Olvassa a 
HAJDUFÖLD-et

3 cikk:
három sláger
Nyersselymek
mlnd.n színben mét.ro mm76..

koronától

Liberty batisztok
minden színben métere

30„„
koronától

Harisnyák
minden divattzinben 10.. 

koronától

Frank Miklós 
divatházában
Piac-utca 16. sz. alatt 
Alföldi Takarék palota

ÜJLLLLO RIE N Tszáljában 
^?^ESTEM a «<“»** érát 35- 
40.000 koronára leszállítottuk III 

Utazóknak kedvezményi
BUDAPEST, VII., DOHÄNY-UTJA 40. SZ. 

(Rókus kórházzal szemben.)

Perzsaszőnyegeh
legfinomabb kivitelben, bármilyen 
méretben kapható, megrendelhető

Jablonszkyné'nál,
József kir. herceg-u. 40.

Minden gazda tudja,
h®Ky

JSfejKWIZDA-FLUID
(Kwizda restitutions fluidja) :

KWIZDA marha-tápszere 
KWIZDA sertés-tápszere 
gasdasázában nélkaiüzhetetlen. mivel ezek az dl- 

latok egészségót és erejét fenntartják, 

Ezen bevált háziszerek 
ismét mindenütt kaphatók 
gyógyszertárakban, drogériákban és háztartási 
cikkek kereskedésében, vagy közvetlen a raktárból
Gyógyszertár Szent Lélekhez, 
Budapest, Király-utca 12. szám.

OLflH ZSIGMHOD 
KOCSIGYÁRTÓ

Elvállal mindennemű kocsijavitást. tartós fé­
nyezést. Uj hin tők, gazdasági kocsik raktáron 

RÁRÓCZI - UTC A 11. SZ.

4Jogásos ebéd menü — — 14000
2 fogásos vacsora menti — — 12000
Zóna reggeli— — — — _ 350g
1 pohár sör — — — - — 40ÖÖ
Havi ebéd és vacsora — — 600000

Szép kerthelyiség.
Gazdag József éttermében

Hunyadiu. 1. sz.__________

PÉnztár-blohk 
öt fáié betűjelzéssel 
kapható bármily mennyiségben 

lapunk kiadóhivatalában 
Piac-utca 59. sz.
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I Egyszer költ, 
ki megbízható helyen 

vásáro

Saját készítésű kézivarrásu

FflPUHOH:: MHTRÖEOK
készen és rendelésre
II nagy választékban ll

KARDOS LÁSZLÓ 
cégnél, 

Debrecen, Kossuth-utca 0. sz, 
Alapítási év 1831. Határozott árak.

Bangó <>
MAGANTANFOLYAM
BUDAPEST, IX. RÁDAYU. 14.

Előkészít magánvizsgakra, érettségire 
vidékieket is.

FORD traktorok 
és bármely rendszerű szántógépek és 
automobilok szakszerű javítását a leg- 
——— jutányosabb árban készít ■- KIC Q AUTÓMOTOR ÉS GÉP- AlOw MÜHcL Y . Telefon 901. 
ERZSÉBET*UTCA 20. SZ.

Sofföriskolájában 
bárki szakszerű kiképzést nyerhet. Bér­

autók telefon megrendelhetők.

CDDI|k|£±C£> AGFA előh OrKINÜtK AGFA fixir
KÖNYV, PAPÍR ÉS FÉNY­
KÉPÉSZETI SZAKŰZLETE
FŐPOSTA MELLETT

AGFA előhívó— — — — — — 6000
f — — — — — — 6000

AGFA aranyfüidő— — — — — 10000
Eióhivó és fixir, magyar — — — 4000
Legfrissebb és legolcsóbb lemezek, 
filmek beszerzési forrása.

K 
K 
K 
K

NÉMETH LAJOS ÉTTERMEI ÉS SÖRHÁZA 
CSAPÓ-UTCA 14 
TELEFON SOO. SZÁM.

Vidékiek találkozó helye, hűvös nagy kerthelyiség I — Külön termek táraa3 össze­
jövetelek részére. Kitűnő magyar konyha. Elsőrendű fajborok, kőbányai részvénysörök 

Minden este elsőrendű cigányzene Ilii

Kerékpárokat
részletre, javí.t, elad, becserél, zománcoz és nikkelez

SZABÓ LAJOS műszerész, Magos-u. 25
Alkatrészek raktáron.

Földbirtokosok részére zöldhitel és hizlalásihitel
ügyben felvilágosítással és kuláns ajánlattal

Tömöry és Meer Sí, gabonaosztálya
Budapest, V. Szóchenyl-utca 12. szám alatt szolgál.

Bármikor,
ha jól és olcsón akar vásárolni, nézzen be 

SZABÓ ÉS ZENGEVALD 
rőfös- és rövidáru üzletébe Szentanna-utca 3

Fponge és szerbvászon újdonságok nagyválasztókban*

IGYELEM I

Értesítem a nagyérdemű kö­
zönséget, hogy műtermemet 
ismét megnyitottam, ahol ion- 
gorahangolást és javítást, úgy. 
szintén mindenkié vonóshang, 
szerek pontos rendbehozását 
vállalom jntányos árak mellett 
Hossza zongorából rövidet csi­
nálok. Meghívásra házhoz me­
gyek. Tisztelettel

TONTÉ LÁSZLÓ 
Debrecen, Piac n. 30, udvarban

Üvegezést 
jutányosán vállal HAMPEL JENÖ, 
RÁKÓCZI-UTCA 8. SZÄM ALATT.

Kész ablakok raktáron.

Poloskátl
SVÖBBOBáKaT, TOCSRÖT, HÍHI8YÜT
24 Arin belül mindenki kiirthatja a aaabadalmaiotl 
féregirtával. — Olcsó Árban kapható : 

CT IC K3 AI festéküzletében □ I C N piac - UCCA 1O 
Garantál. tnlnöaéztl patkány írtéból állandóan 
nagy raktár. — üzlet az Arany Bikával szemben

Miskolcra utazók
H figyelmébe ii

egyedüli modern szállodája ötven szobával. — Előkelő berendezés, teljes komfort.
Minden szobában vízvezeték és gőzfűtés “■Ml 

BRilHD HOTEL OBÜZIil NflGV SZÖLLOQfl 
a város központjában, a színházzal szemben, újonnan átalakítva az utazó közönség rendelkezésére áll. 
Keieskedelmi utazóknak kedvezmény. Fényesen be- HlnoA Cégtulajdonosrendezett kávéház, kitűnő konyha, előkelő étterem. UICSO mOnUFOnÜSZOF. Rosenfeld Jenő
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KEDVEZMÉNY 
LAPUNK 
OLVASÓINAK I
Ha élethü művészi fénykepei akar, 
keresse fel három évtized óta fenn­
álló és országosan előnyösen ismert

DISK A Y
fényképmester műtermét

BUDAPESTEN, Rákóczi-ut 74.

‘ (l/gyanott van a régi Mona Lisa 
műterem is.) Fiók Budán, Hl. Zsig- 
mond-utcd 36. — A legmérsékel- 
tebh árakért művészi fényképet kap.

Szelvény 1362
Ezen szelvény fe'mutatója a 

napi árakból 25% engedményt 
kap Diskay fény képmesternél 
Budapest, Rákóczi-ut 74 Fiók 
Budán III. Zsigmond-utca 86. — 
Mona Lisa műterem.

Karcsú és finom lesz a bokája 
a Clarks-féle párizsi Bandes „L“

testszinü 
gummitekercs 
használata által.

Párja 150 cser korona
Láthatatlan »harisnya alatt 
Kapható minden jobb dro­
géria és gyógyszertárban. 
Óvakodjon silány utánza­
toktól.
ZSOLDOS SÁNDOR
Budapest, VII. Ríkócsl-ut 74. se. 
Telefon : József 16-58.

Hatalmas forgalmú helyen, szép 
üzlethelyiséggel 

eladó
szép nagy sarokház a Péterfia- és 

Rákóczi-utcák szájában

MflHOTHV BVÖHBY-II. 9
KONYOK-UTCA I í, SZÁM

(A Maróthy György utca a Rákóczi- 
utcából nyílik be a Rákóczi-utca 
43. sz. ház mellett, közvetlen foly­

tatása az Egymalom-utcának.)
áa

2 épület, mindkettő alápincézett, 
téglából építve, cseréppel fedve, 
teljesen újonnan átrenoválva, ki­
tűnő karban. A saroképületben van 
a lakáson kívül 2 üzlet, melyből 
az egyik üzlet rögtön átvehető és 
miután i-jen forgalmas hely, bármi­
lyen üzlet céljára alkalmas. A Kö­
nyök-utca 11. sz. házban van egy 
felső lakás és alsó pincelakásot, 
szép világos, padlós, stukaturos szo­
bákkal, minden szoba utcai. Vil­
lany, viz, csatorna bevezetve. Le- 

Itéglázott, befésitott kis udvar. Ki­
tűnő karban levő bájos két kis 

^ház. Gyönyörű helyen. Ötödik 
g a Rákóczi-utcához és kilence- 
| dik ház a Péterfiához. Érdemes 

a megtekintésre.

igen kedvező fizetési 
feltételek I

tulajdonosa e két háznak a Nagy 
Lajos Ingatlanforgalmi Iroda és ezen 
házak után a vevőnek semmiféle 
jutalékot sem kell fizetnie, sőt még 
a telekkönyvi átiratás is díjtalan Ül

Walter magántanfolyam
Budapest, Vili. Rákóczi-ut 81. az.

Előkészít középiskolai ősz. 
szevont magánvizsgákra, 

©érettségire, vidékieket is.
Tisztviselőknek nagy kedvezmény ©

GUMMI 
KABÁT
női és férfi

óriási választékban 
olcsó gyári árakban :
Férfi gummikabát — K 300.000
Férfi és női gummi

kabát---------- ■— K 390.000
Férfi doublé (2 réteg

között gummirozva) K 550.000
Férfi és női szövet­

felsővel ---------------K 580.000
és minden árban.

Szőnyeg, linoleum, függönyök, 
átvető!:, bútorszövetek 
óriási választékban!

-----

Viaszkos vászon és 
padlólinoleumviszont- 

eladóknak nagy árengedmény 
mellett.

Linóleum áruház
HAAS LIPÓT 

Ferenc József-ut 58 
Megyeháza mellett. Telefonszám 9-63.

,LeCoq’
a világ legjobb 
növényi c ip ő- 

pasztája
minden színben.

Magyarországon is forgalomba került.

Kérje ax eredeti kakas 
védjegyű cipőpaiztát

Okvetlen próbálja ki! Meg­
lepő eredményről fog meggyő­
ződni! Speciális tulajdonságai: 
Minden foltot eltávolít, bőrt 
eredeti színben tartja, repe- í 
déstöl megóvja, nagyon fé-1 
nyessé és vízhatlanná teszi. I

APROHIRDETESEK
SégT lapban olvaaaák az On apróhirdetését, melyet 8000 korosáért felad 

i • Debrecxen, Debreczenl Független Újság, Hajduföld vagy TiszántsU 
! Hírlap kiadóhivatalában vagy a Csálhy Ferenc Bt. (Piae-UCCa 8), vagy a He­

gedős és Sándor B. T. (Piac-ucca 34). vagy az ACSÓl Benrlk (Piac-ucca 24) 
könyvesboltjának pénztáránál. — Alkalmi apróhirdetés 10 izóig 8000 ko- 
rona, minden további sző 800 korona. — Vastagbetüsszó és levelezés 1600 K.

Levelezés
Egy nem kaland szerető egyszerű szerény 

csinos nő barátságát keresi középkorú, 
jómegjelenésü komoly férfi, titoktartás 
becsű'etszó. — Választ címmel kérek 
.Pusztai* jeligére a Tiszántúliba.

Lakás
Boáéra 2 szoba, konyháé lakás átadó. — i 

Bernáth. Pesti-utca 55. 5o4
4 szobás modern központi lakásomat el­

cserélem vagy átadom. Cím a kiadóhiva- I 
falban. 1135 .

Bútorozott szoba két uii embernek kiadó. 1 
Szegfű utca 25. 1133

Bútorozott szoba külön bejáratta, kiadó. í 
Darabos-utca 35. 1142

Ktilönbejáratu utcai bútorozott szoba ki­
adó. Pétert«» 39. I 1132

Elcserélném szoba, ko..yha, speizos laká­
somat hasonlóval. Török Bálint-utca 17. 
szám. 1137

Lépcsőházitól különbejáratu bútorozott j 
szoba azonnal kiadó. Piac-utca ;19. II, ■ 
em. Ügynökségi iroda. ' 1141 I

Nagvállomás közelében két bútorozott [ 
szoba kiadó. Homokkert-u 97.; 1151 1

Kis udvari bútorozott szoba ágynemű nél- i 
kül kiad). Miklós utca 21. 1148

Bútorozott szobába jobb férő kvnrtélyost i 
elfogadok koszttal. Ugyanott fehérnemű ! 
varrást. Késesu. 10. j

Kiadó kétszobás lakás külön udvarra! le- ’ 
lépéssel, Homokkert, Bujdosó-utca 34. i 
szám. 1143 •

Különbejáratu bútorozott utcai szoba elő- > 
szobával kiadó. Egymalom-u, 7. 517

Különbejáratu utóéi bútorozott szoba elő­
szobával egy két urnák kiadó. Barna­
utca 15. 537

Két férfi kvártélyos felvétetik 15-re. Veres­
utca 39. 521

Piac-ntca legszebb helyén 2 szoba-konyhás 
lakás mellékhelyiségekkel irodának ren­
delőnek, varrodának is elsőrendűen ■ 
alkalmas, átadó. Cím a kiadóban. 547 I

Kiadó bútorozott különbejáratu szoba két 
fiatalembernek. Eötvös-utca 59. 549

Simonyl-nton szép négyszobás parkettes, ' 
fürdőszobás villa eladó. Cim a kiadó­
ban. 550

Utcai bútorozott szoba alkóvval, 3 ágyas, 1 
kiadó Weisznáj, Széchenyi-u. 23. 551 ;

Utca! .’bútorozott szobát keresek teljesen ■ 
külön bejára'tal. Ágyneművel rendelka- i 
zem. Ajánlatot »Gargon“ jeligére a 1 
„Független Újság’ kiadóba. 540 '

Kiadó csinosan bútorozott szoba József 
kerceg utca 6. 639 !

2 szoba, konyha, speiz bútorral átadó.
Faragó utca 8. 512

József kir. herceg utca elején 2 ágyas bú­
torozott szoba, konyha azonnalra kiadó. | 
Költség 1 millió, havi bér Ötszázezer ! 
korona. Cim a kiadóban. 539 '

NYOMTATVÁNYOKAT
Levélpapír - Boríték - Táblázat - Meghívó 
Számla -- Gyászlap - Névjegy - Müvek stb 

ízlésesen és gyorsan
mérsékelt árakon készít, költségvetéssel szívesen szolgál

LBPUHH HONYVHYOMDÍÜ
Telefon 348 -o- Piac-utca 59

Egy szoba, konyha disznótartással kiadó.
Bozzay-telep, Csóka Pál-utca 3. 575

Egy csinosan bútorozott szoba kiadó. Szé- 
chenyi-utca 18. sz. III. ajtó. 553 

Különbejáratu csinosan bútorozott szoba
elsejére kiadó. Breiderné, Széchenyl- 
utca 49.

Háromszobás lakás főtéren átadó. Irodána*-. 
rendelőnek, varrodának is megfelel. Cim 
a kiadóban.

8 szobás, fürdőszobás, földszintes utcai 
lakás! keresek a belterületen. Cim a ki- 
adóben. 578

Utcai bútorozott szoba kiadó azonnal Jó­
zsef kir. herceg-utca 17. sz. 615

Bútorozott szoba, konyhahasználaítid 15-re 
kiadó Bercsényi-utca 42. sz. 587 

Homokkert Domahidi-utca 4. sz. utcai la­
kás két szoba, előszoba, éléskamra, se;’- 
tésó), virág- és konyhakerttel, lelépéssel 

Belvárosi kettőszoba, elöszobás lakásomat 
elcserélném hasonlóval, lehet közelfekvő 
kertben is. Értekezhetni Zsák u. 3, 601

Egy bútorozott szoba kiadó. Cim a Fiadé­
ban. 611

Kétszobás lakás bútorral átadó, Szentanna- 
utca 48 , ajtó 2. 608

Különbejáratu csinosan bútorozott szoba 
kiadó azonnal, M;klós-u. 41. szám, II. 
lépcső. 699

Piac- utcai 3 szobás J3kás jutányosán át­
adó, Cim a kiadóban. 1167

Bútorozott szoba kiadó. Batthyányi-utca 5.
1157

Egy bútorozott szoba kiadó, esetleg azon­
nal elfoglalható, Ötmalom-utca 1. 1163

Bocskay-kertl nyaraló teljesen berendezve 
kiadó. Paál, Király-utca 5. földszint

1170
Balatoni nyaralás Keszthely-Héwiz, „Tün­

dérlakba" villa lakások konyhával ki­
adók. Elsőrangú teljes pensió, lakas 
fürdővel Kétmillió. Értekezni Széchenyi- 
utca 18. Markolyné. 1171

Bútorozott szoba 1—2 személy részére 
azonnal kiadó. Hunyadi-utca 17. 1172

Ajánlat
Tűzifa vagontételben és aprítva legolcsób­

ban beszerezhető Erdélyi fabehozatr’á 
nál, Fürdő-utca 2. Telefon 10-98. 252

Carbolineum legolcsóbb árban kapható Stern 
festéküzletében, Piac-utca 10. Bikával 
szemben. Telefon 856. 219

Keresztyén úri családhoz gyermekek mellé 
harmadéves tanitónőjeiölt azonnal Be­
lépne szeptemberig. Magántanitást is vál­
lal. Ajánlatok Sajtos Erzsébet, Kisfaludy, 
utca 18. 1117

Női kalapok a legújabb divatu Jirngreisz- 
nál, Arany János-utoa 37. 427

Üzlethelyiség azonnal átadó Simonffy 34
Katz Zelig 467

Intelligensebb nő ajánlkozik házvezetőnői 
teendösre vidékre is. Meghívást „Jó bá - 
násmőd“ jeligére a Debrecen kiadóba 
Fér 495
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Családi ház
4 szobás lakással, 2 szobás azonnali 
beköltözésre. Eötvös-utca elején isko< 
Iával szemben eladó. Árnyas és virá­

gos, szép köves udvarral.
DEZSŐ LÁSZLÓ irodája Méliusz-tér 16

Terméskő, falazásra alkalmas, kapható a 
Debreceni Mükögyárban, Ftirdö utca 2. 
mám. 248

Hérlegképes könyveld délutáni könyvelést 
vállal. Cim a kiadóban 467

Febérblniést, netzmunkát, gobelinképek i 
kéi zitését, villanyernyő montirozást, ke- ‘ 
lin munkát vállalok. Hajó-u. 14. 507

lyngdijas tisztviselő lakásért gyümölcsös, 
kisebb szőlő gondozását vállalja. Lak­
bért fizet. Cim a kiadóban. 506

Kereskedelmi vállalat fiatal beltagja, német 
nyelven perfektül beszélő fiatal hölgyet 
jól díjazna, aki vele esténként séta köz­
ben németül elcsevegne. .Csak tanulni* 
jeligére levelet a kiadó továbbit 505 

lárványmoiaik cementlapok, betonáruk, ' 
Sírkövek, mindenfajta építési anyagok 
legolcsóbban beszerezhetők Debreceni 
Mükőgyárnál, Fürdő-utca 2. Telefon 10 
-98. 249

Igy ékesebb mü- és konyhakertész jó bi- ' 
zonyitványokkal állást keres. Cim a ki­
adóban. 1130

laidassionynak ajánlkozik helyben, vidékre 
pusztára magányos nő. Görbe-utca 16. i 
szám, 1129

így magános intelligens úri nő, ki a ház­
tartás minden ágában jártas házvezető­
nőnek menne helyben esetleg vidékre 
is Cim a kiadóban. 1128

Elvállalok 4—5 középiskolás fiút teljes el­
látásra a jövő tanévre. Busiu.ca 16. 
szám. 1139

’ajbaromflak és tojásai, ezüstnyulak ol­
csón beszerezhetők. Libakert, Szegfű­
utca 12. 1131

Középiskolái tanulót keresztény úri család 
jövő iskolai évre elfogad. Miklós-utca 
21. 1149

Nyári hónapok alatt!
szabni és varrni tanit, közben ADI IMEEI fi nö1 szabóterme "M | 
saját ruháját elkészítheti!»-' URUDirCLU PÉTERFIA U. -9 'M

Olcsó plisszé és gouvré. Külsővásártér 16. 
Arany János-utca végén. Farkas Be’la 
utóda, 1161

 Kereslet
Géplakatostannlók fizetéssel felvétetnek 

Ehrenreich Sámuel, Arany János-ntea 37. 
szám. 428

Uj stráfkocsi körűi lehajtós oldallal hentes, 
pék vagy szódás kocsinak alkalmas el­
adó, ifj Vanassy kovács, Apaffy-utca 
67 474

Idősebb jól főző mindenes özv. asszony, 
téli-nyári kinnlakással tanyára felvéte­
tik. Miklós-utca 21. 1147

Begbithaló kifutó fin felvétetik. Ernyő­
üzem, Sas-utca 3.

Asztalostannló felvétetik. Használt ajtók és 
koyha kredenc eladó. Lusztig, Deák 
Ferenc-utca 10. 1153

Kosiorokötésben teljesen jártas, önállóan 
dolgozni tudó leányt felveszek, ki varrás­
hoz is ért előnyben, Fehértói temetke­
zési intézet, Dégenfeld-tér 4

Cimfestő tanulókat felvesz Held 
Simonffy-utca 36

Megbízható idősebb nőt teresek 
gyermekemhez, Liedermanné, 
tér 3

Az njonaan megnyílt „Józsa“ divatszalon­
ban Zö'.dfa-utca 7. egy segéd és 2—3 
tanuló leány felvétetik, 617

Szabászat! tanfolyamra tanítványok fölvé­
tetnek, Dégenreld-tér 3, keresztépület, 

1168
Bejárónő rendes munkájú felvétetik, Fö- 

vészkert-utca 9, 1 63
Házmester felvétetik. Tölgyfa boltaji k, 

ócska vas eladó, Széchenyi utca 18 Öl 3

583
Miklós,

613
egyéves
Egyház-

Kaucióképes fiatal, szorgalmas fűszer és i 
és csemege kereskedösegéd bármily 
állást csekély fizetésért elfogad. Honvéd- | 
temető utca 27, Lipták 641

I Kárpitost felveszünk, Bika-szálló félemelet 
’ 15 519

Kenyeres leány azonnal kerestetik Margit- 
füidö park venoéglőbe. 529

Egy ruhatárosod felvétetik a Mcdern Ka­
baréban 520

Megbízható 16 éves leányt gyermek mellé 
felvesz Guti, Szent Anna-utca 31, 569

Tövisboronát, jó hosszú szárút, töviseket 
megvételre keresek, Engel, Verbőczi- 
utca 3, 568

Keresek kölcsönt, magas kamat és teljes 
biztosítás n ellett 10—15 millió koro­
nát, Leveleket „Három hónrpra“ jel­
igére a Tiszántúli Hírlap kiadóhivatala 
közvetít, 573

Eladás
Van szerencsém az igen tisztelt hőig) kö­

zönség szives figyelmét felhívni, hogy 
női kalapüzletemet áthelyeztem Arany 
János-utca 37. számú házamba. Kérve 
további szíves pártfogását, tisztelettel 
Jungreisz Mari. 257

Sirály galambok eladók. Domb-utca 10.
szám. 454

Eladó 16 drb méhkaptár,bútorok. Könyök- ; 
utca 8. 452

Eladó Debrecenben, Barna utca 4. szám : 
alatt jókarban levő ház, egy be-öltöz- I 
hetö 3 szobás lakással és összes mel- j 
lékhelyiséggel. Értekezhetni özv, Stern 
Máje'nénál Kaba. 429

Eladó hatvanutcai-kert, Gyepű-sor 23. sz, 
szőlő, 535 négyszögöl, lakható épülettel, i 
Értekezhetni Vígkedvű 19, 1145 I

Eladó ingatlanok
600 kisholdas birtok Hajdumegyáben. 
300 ka', ho'das birfok Biharmegyében. 
72 kát. holdas birtok B.-8zentmihályon. 
Ondódon 19, 10, 5, 2’/3 holdas földek^ 
Bellegelön 13, 5, 6 holdas földek' 
Házak: Belvárosban és telepeken be­

költözhető lakáspkkal.
Szőlők: Vénkertben, Újkertien, Bocs- 

kayban.
Üres telkeit, veteményes és lucernás 

földek,
Átadó kóser vendéglő és szálloda tel­

jes berendezéssel forgalmas helyen 
Átadó 1 főtéri üzlethelyiség 3 szobás 

lakással, 2 pincével.
Bérletet kerekek 1500—2500 holdig hol­
dig- Éi tekezni

Bösrörményi László 
Ingatlanforgalmi irodája 

Debrecen, Miklós-utca 7.

Fejős anyakecske fiával, 80 kilós sertés 
eladó, Böszörményi-ut 10. 535

lókarban levő kender, tömlő eladó. Ho­
mokkert, Hegyi Mihályné-utca 32. 522

Savanyított ugorka kgként 8000 koron» 
Viszonteladóknak olcsóbb. Sárközi Sán­
dor ftiszerkereskedőnél, Hatvanu. 524

Egy hathónapos farkaskutya eladó. Hor- 
tobágy-utca 36. 525

Lucerna ölenként eladó Tócőskert, Fa­
iskola utca 17. Értekezhetni Kálvin-tér 
11. utcai emelet. sei

Eladó szőlő, 300 négyszögöl ezerjó, a 
Geréby-telepen. Cim a kiadóban. 582

Eladó jégszekrény és egy egyszerű ajtó 
tokkal. Hatvan-utca 64. £67

Eladó vagy megfelelő külső földért meg­
cserélnem 2 szoba, konyha, két jószágra 
istálló, több melléképületek, jóvizü kút,. 
822 négyszögöl föld, gyümölcsös, magán­
kká. Gazdálkodóknak igen alkalmas. 
Boldogkert, Egyletkert utca 60.' 556

Eladó Wohfka te'epen 3 hold haszáló. Ér­
tekezni Nyomtató 12. 1165

Eladó 2 lóra való kocsi szerszám, 20—30 
litetes tejes bádog. Értekezhetni Nyom­
tató 12. 1164

Kereskedősegéd vas-, fűszer- és vegyesáru 
szakmában mielőbbi belépésre állast ke­
res, vidékre is. Cim a kiadóban. 1152 

fürdőszobás, balkonos, bútorozott szoba 
azonnal kiadó. Simonffy-utca 13, 11. 6. 

588 
Nózpergelést oszágcs kis Boczonádi kere­

tekből elvállalok kitűnő pergetőmön, 
Veress, Károly Ferenc ut 8/B. 602

Idősebb úriemberhez elmenne gondozónak 
magános intelligens nő vidékre is. Le­
velet kiadóba „Hűség“ jeligére. 606 

Fizvezotéket, csatornázást, minden e szak­
mába vágó javít sokat, átalakitásokat, 
szakszerűen, jutányosán vállal, tanulókat 
magas fizetéssel felvesz Nagy Sándor 
szerelömester, Szentanna utca 36. 563

Bópirónő perfekt német, állást keres Meg- 
kereséseket a Hajduföldhöz „Perfekt" 
jeligére kér.

Azonnali belépésre 1 fiatal ember kocsis­
nak Jelvétetik, Trnka gépgyár, Barna­
utca 3 607

Bejárónő délelőttre felvétetik, jelentkezni 
lehet délelőtt Piac utca 58, Polyánszky- 
nál 5S0

Korcsmát vagy ^korcsmának megfelelő he­
lyiséget forgalmas helyen átveszek. Cim 
a Hadröában, Szent Anna-utca 12 591 

Lakatos tanuló fizetéssel felvétetik, Pacsirta 
utca 4 610

. ... . 15 millió készpénzzel vennék családi há-
luznált bútorait ujjal becserélem. Szíj- , ................ ~..................... —

gyártó Sándor asztalos, Baross utca 7, 
600 

iongora hangolást művészi kivitelben esz. 
közöl Kvanduk zongorakészitő. E'őjegy- 
zéseket elfogad Fábry hölgyfodrász, 
Batthyány-u, 2. 551

Kert. Színháznál (Csapó 19 ), diófák ter­
mésével, szalellivel kiadó. Sestakerti bor 
eladó. (Közvetitnek) 514

Fej, napi 3 liter, téli-nyftri állandó hor­
dásra leköthető, Engel, Verbőczi-utca 3. 

506 
Hortobágy ról hazajövet marhát legelőre, 

esetleg teleltetésre vállalok. Csapó 23. 
555 

Kőt középiskolai tanuló úri családnál tel­
jes ellátást kaphat. Cim „Debrecen" ki­
adóban, 553

Hidéki fiatal urileány elmenne magános 
minőhöz, intelligens őrig páihoz vagy 
gyermek mellé. Cim „Egyszerű szor­
galmas'* jeligére a kiadóba kérek. 518 

Konnoragyakorlókat elfogadok lakásomon, 
|czsef kir. herceg-utcn 30. 
Első cseresznye-szüreti bált rendezünk 

Takács János vendéglőjében e hó 13-án 
este 8 orvr kezdettel. Belépőjegy 15000 
korona. 523

Keresztyén fiatalember középiskolával 
munkafelügyelői vigy más gazda á lárt 
keres, cim a kiadóban. 534

Azonnali nyári legeltetésre 43 hold föld ki­
adó. Értekezni Szűcsnél, Czegled-utca 
18- 1169

Bzeptenberre középiskolások tanítását el­
vállalom Franciát, németet is. Hüve­
lyes utca 1. 1155

509

Óriási áresés Tegdes János szabónál 
Részletfizetés mellett is JStímiíü«39!?

ES3

zat belterületen, Cim a kiadóban. 579 
Ügyes leány cukor kaárusltásra felvetetik, 

Vargakert. Herceg-utca 18, szám, 67j 
Varróleányok felvétetnek Széchenyi utca

7, szám, 508
Varrónők, gomblyukazó lányok és tanuló­

lányok felvétetnek, Fehérnemű üzem. 
Arany János-utca 22, 576

Becsületes intelligensebb házvezetőnőt ke­
res két úri leány. Jelentkezni vasárnap 
Teleki-utca 10 599

Számtan fizikai szakos egyetemi hallgató­
nőt keresek, ki Vili gimnázista leányt 
előkészít, Cim a kiadóban 612

Kvártélyos felvétetik fiatal párnál, Baross- 
utca 7. második ajtó 604

Botiért kerel uj teherautóhoz jvidéki fuva­
rozásra 15-től az Alsószabolcsi Armen- 
tesitő társulat Széchenyi-utca 45. jelent; 
kezni hiva'alns időben 9—14 óra kö­
zött 510

150 millióval társat keresek feleház meg­
vételhez, vendéglő vezetéséhez, ajánla. 
tokát Özvegy 50 éves jeligére a Tiszán­
túlihoz 511

Elsőrendű önállóan dolgozó kézi leány a 
Schaith kalapszalonban felvétetik, Piac­
utca 30 1156

T2rsat keresek fétfiszabósághoz, üzletem 
vén főtér közelében, cim a kiadó 545

Tisztittassa, festesse, vasaltassa 
tavaszi és ny*ri ruháit

WACHÁNÁL, Simonffy-utca 55

1146

1138 
dúsan

Eladó Erzsébet-utca 46. sz. ház beköltöz­
hető lakással. Értekezni ugyanott. 1140 

Eladó vendéglő. Lakásnak is megfelel.
Homokkert. Bujdosó-u. 34. 1144

Egy jókarban levő amerikai Singer férfi­
szabó varrógép eladó. Cim a Hajduföld 
kiadójában. —

Eladó vagy bérbe kiadó egy 4 HP üzem­
képes gőzkazán. Timár-u. 40.

Iparművészeti terv szerint készült 
faragott gyönyörű fekete ebédlő, kom- 
plett konyhaberendezés, szalongarnitura, 
konyha, spőr, szőnyegek, vitrintárgyak, 
altvini. meisseni jégszekrény, zsurasztal, 
állólámpa eladó. Cim a kiadóban. 548 

Húsz milliót jövedelmező masszivj családi 
házastelkemet konyhakertőszetével, gyü­
mölcsösével potomárban eladom. Eset­
leg ráfizetéssel kisebbel megcserélem. 
Honvédtemető utca 27. 542

28 éves vendéglő berendezéssel, házzal 
sürgősen eladó minden elfogadható ár­
ért Nyíl gga 2. 515

Ószalonna eladó. Libakert, Szekfü-utca 41. 
szám. 5i4

Eladó olcsón jókarban levő vaságy, szek­
rény és toalett tükör. Jókai-utca 30. 
Hátulsó lépcső- 613

Eladó úri szobabútor, uj, minden elfogad­
ható áron Bálint asztalosnál. Kossuth- 
utca 6. 527

Egy uj szekér eladó. Ajtó-u. 43. 528
Homokkert elején Oláh Károly-ntca 14. sz.

ház kerttel eh dó. Ára 60 millió. Érte­
kezhetni Csokonai 4 ( 1154

Eladó gazdálkodó ház mesterutcai részen 
lakó nélkül, 10 dib jószágra istállóval, 
kétszobás lakással és minden kellékek- 
kel Azonnal elfoglalható, Cim a Debre­
cen kiadóban. 531

Bozzay telep, Szép-utca 7. számú ház el­
költözés miatt sürgősen eladó. 532

Ondódon, Veréb-düllőben a 7, km.-nél el­
adó 4—6 hold föld. Értekezni Batthyány- 
utca 17. Ügyvédi iroda,} 1160

Egy nagyobb cin fürdőkád eladó. Meszena- 
utca 12. 1159>

Egy pár prima fiatal koosilónak , is alkal­
mié kanca sürgősen eladó. Érdeklőd­
hetni Bethlen-utca 65. szám, kereszt­
épület. 1166

Pedigrés, him, Dobermann kutya és köny­
vek eladók. Varga-utca 18. 1158

0 5 HP eldktromotor, cséplőgarniturák, kút- 
szivattyú eladók. Erdős, Simonffy-utca 
32. 562:

Eladó 30 évig adómentes, azonnal beköl­
tözhető 2 szoba, konyhából Jálló épület, 
450 négyszögöl telekkel, terméssé1.. 
Bajnok-utca 1. Értekezni Hatvan-utca 
64, vagy a helyszínen Nagy György­
nél. 565

Cséplőgarnitnra, homokra megfelelő 4 HP 
motoros, 50 mm búzáért eladó. Hatvan­
utca 64. 561

Eladó 308. számú ház téglavetőben. Érte­
kezni ugyanott. 577

A jóforgalma Dégenfeld-téri trafikbódé bár­
milyen árusításra sürgősen készpénzért 
eladó. Értekezni ugyanott vagy Veres­
utca 11. 585

Eladó az Árpád-tér 3, számú házastelek 
Feltételek megtudhatók Árpád-tér 5. 
szám alatt a füszerttzletben és dr Ko­
csis Sándor ügyvédnél. József kir. her­
ceg-uutca 6. szám. 586 >

Fehér szekrények, ágyak nagy kredenc és 
egyéb bútorok eladók. Csillag-utca 69. 
szám. 635

Méhek, elsőrendű törzsek kaptárban és- 
kasban mézkészletükkel májusvégi rajok 
sürgősen eladók. Károly Ferenc- ut 8 B,. 
Veressnél. 591

Fényképezőgép nagyitóval, teljes felszere­
léssel olcsón eladó. Csapó-utca 18, sz. 
Műterem. 592

Vegyes
Hölgyeim I Értesítem az érdeklődőket, hogy 

a cukrászati tanfolyamra Miklós-utca 
51 szám alatt junius 25 ig lehet beirat­
kozni naponta délelőtt 10-től délután 
4-ig. Kristó cukrászmester 584 >

A Diószegi útról elveszett egy Misz névre 
hallgató német vizsla, megtaláló juta­
lom ellenében 771 telefonon tudassa 516

Sóssialonna eladó Füvészkert-utca 20 hét­
főtől 2-4 óráig 536
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